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NEPINAHWH

Me tnv KOAUTEPN Opyavwon TNG EKUETAAAEUONC TWV KOLTAOUATWV
udpoyovaBpdakwyv pmopel va emtevxBel n mapdtacn IwNg Toug, AAAG KoL N
HEyloTOTONON TNG Topaywyng. Mo To AOyo OUTO XPNOLUOTOLOUVTOL HOVTEAQ
TPOCoOOlwoNG HECW TwV omoiwv aflodoyouvtal SladopeTikd oxEdLa tapaywyng e

OKOTIO TNV EUPECH TOU BEATIOTOU.

To aQvrlkeipevo NG mopoucoC OSUTAWUATIKAC €lvoal n  avamtuén evog
opLOUNTLKOU TTPOTUTIOU PONG LE OKOTIO TOV UTTOAOYLOUO avAKTNONG TeETpeAaiou T000
OE OMOLOYEVEIC 00O KOl ETEPOYEVEIG TAULEUTHPEG. TO HOVIEAO ETUTPETEL TNV
Slaotaolonoinon Tou TOULEUTAPO KAl TIC CUVONKEG TIOU EMIKPATOUV KATA TNV
napaywyn(Stanepatotnta, mopwdeg, LEwde¢ pACEWV, KOPECUOC, TaXUTNTO ELOTILEGNC,
XPOVOCG EKUETAAAEUONC, TIUKVOTNTA PEUCTWY, LOOOEPUOKPAOLOKI) CUUTLECTOTNTA).
‘Etol Sivetal n duvatotnta PeTOPOANC TwWV CUVONKWVY Topaywyrnc ovaloya HE TO
emBUUNTO oevapLlo. Me aUTO TOV TPOTIO EMLTPEMETAL N TAPAKOAOUONON KoL N LEAETN
™C ouvoAlkng Stadikaoiag yla SLapopeTikEC ouvOnKeg He okomo va e€axBouv Ta

anapaitnto anoteAéouaTa.

To HoVTEND edapUOOTNKE yLa TPELG SLadOPETIKEG CUVONKEG EKUETAAAEUONG :

® KAelotoc tauteutipac Ue otadepo puduod avtAnonc oto ppedtio (oo ue 300
bbl/day kat unbdevikn por oto opto tou(Peuvboudviun pon).

® KAewoto¢ tautevtipag ue ortadepn mieon oto @pedtio ion pe to 90% tng
QpXLKNG Kat UNOeVIKR pon OTo Oplo TOU(Un UHOVIUN pPon, TPWTOYEVHG
napaywyn).

® Avoltoc tauleutripoac HE otadepd puBuo avtAnonc¢ oto mnyadt ico ue
300 bbl/day kat otadepn micon oto Opto tou(uoviun pon, SeUTEPOYEVIG

napaywyn).



ErumAéov p€ow Tou HOVTEAOU €yLve pia avaAuon evalobnoiag mou adopouoe
évav Opo efapTWUEVO amMO TNV LOOBEPUOKPAOLAK OCUUTLECTOTNTO KOL TNV
SlamepatoTnTa yla TNV MPWTN ouvOnKn eKUETAAAEUONC, KaBwC Ppavnke Mwe ATav

UTIELBUVOC YLOL CNUAVTLKEG SLadOPOTIOLOELG KaTd TNV Stadikaoia.

TéNog peAeTRONKE KaL N MEPIMTWON EKUETAANELONG YPAULLKOU TAULEUTAPA UE

duoko poTtuTo S1hacLKNC PONG.
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1° KEQAANAIO : XAPAKTHPIZTIKA TAMIEYTHPA
YAPOITONANOPAKQN

1.1. 2XHMATIZMOZ TAMIEYTHPQN

To METPWHATA TALEUTAPEG OPL{OVTAL WE TO TIETPWLATA LLE ETIAPKES TIOPWOEG
Kol SlamepatdtnTa yla TV armodrKeuon Kal Kivnon pEVUCTWY KL CUVETTWG Qmopaitntn
TPoUMO0EDN yLa TNV METPEAALOCUYKEVTPWON £lval n UTIAPEnN TETOLOU TTETPWATOG UE
KOAO TOpWOEG KOl SLamepaTOTNTA. ITOUC TIOPOUC Tou PBplokovtal eykAwBLopévol

udpoyovavOpakeg (o uypn N/KaL AgpLa KATAOoTOON) KAl VEPO.

To mopwdeg kat n StamepatotnTa ennpealovial ano TNV amoBETIKA YEWUETPLO
TWV TIOPWV TWV WNUATWY TOU TOMLEUTAPA KOl TIG OLOYEVETIKEC aAANAYEC TOU
AappBdavouv xwpo PeTa tnv anobeon. To MopwdeC TOU TAULEUTAPA ETNPEALEL TA
amoB£pata evog miBavou f umapktou nediou. H Stamepatotnta emnpedlsl tov pubuo
LLE TOV OTIOLO TAL PEUCTA UITOPOUV va KvnBouv €€w amo Tov TAULEUTHPA KATA TV
napaywyr. O TAULEUTHPAG TIG TIEPLOCOTEPEG opPEC BplokeTtal o BaBog 1-4 km amo
NV eMLPAVELA TNG YNG KOL KAAUTITETAL OO TO aSLAMEPATO METPWLA TTOU AELTOUPYEL
w¢ mayida (cap rock). H ypauun mou opilel ta olvopa HETALU €VOC TAWLEUTHPA
nietpeAaiou kat tou uddativou opilovta tou KaAeltal apyikn emadn netpeAaiov-vepol
(oil-water contact). H Zwvn udpoyovavBpakwyv BpiokeTal mavw and autr tnv enadn,
10Tl n mukvotnTta OAwv Twv dacewv udpoyovavBpdkwy, avefaptnta amd tnv

ouOoTaoN KAl TIG OUVONKEC, €lval xapnAdTepn TNG MUKVOTNTOG TOU VEPOU.

To mopwd&eg ekppAlETAL WG N LKAVOTNTO TOU TIETPWOTOG VO CUYKPATEL pEVOTA
OTOUG TIOPOUG KAl OPLETAL WG O OYKOG TWV KEVWV(TIOpWV) P0G TOV GUVOALKO OYKO TOU

TIETPWHOTOC ETTL %.

(1.1)

-
I
NS

omnou V, o 6ykog kevwv ,kat V; 0 cuVoALkdG Oykog
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To mopwdeg OSlakpivetol oto OAKO Kol TO evepyd/wdeApo. To OAKO
avapEPETAL OTOV OALKO OYKO TWV KEVWVY, EVW TO EVEPYO KPPATEL TOV OYKO TWV KEVWV

TIOU ETKOLVWVOUV LETAEY TOUG.
H Stamepatotnta k[m?]ekdpdlel tnv «eukoAio» Ue TNV omoia To METPWHLA AyEL
£€Va PEVOTO OV KaTaAaUBAvVeEL TARPWG TOUC OPOUG KAl UTIOKELTAL O Lo Sedopévn
, , AP , , . . . ,
BaBuida mieong - H Swanmepatdtnta elval mpaktikd cuvaptnon &vo Paocikwv

dlotTwv ¢ Soung :

® TOU Mopwdoug
e Ttou SawdbaAwdouc tng Soung mou ekppalel MOco amokAivel anod tnv eubeia n
ehayxlotn Sladpoun avapeca oe SUo tuxaia onueia oto SLAKEVO TOU

TIETPWHLOTOG,.

O vopocg tou Darcy ekdppalel Tnv oxéon petal mieong, pubpou por¢ Tou peuaTtoU Kot

™¢ Slamepatotntag kat Sivetal and tnv oxéon :

_kx(PL—P)x A (1.2)
= T

omnou Q=puBuog pong, k=anepatdtnta, P; — P,=6ladopd nicong oe andotaon L,

A=emuidavela , u=tEwdeg peuotol

ITNV UNXOVLKN TOULEUTAPWY W Hovada HETPNONG €XEL ETUKPATAOCEL N povada

Darcy[D] i millidarcy[mD] , pue 1D=10% mD=9.87*10*3 m?~1012 m?



~A pore is a srwrzarll operr space

Ewova 1.1.1 avanapaotaon TwV mopwV UECO OTOV TTETPWUN

Connected pores give a rvock permeability.

Ewkova 1.1.2 avarnapaotaon Kivnong psuoctou Adyw tou rmopwdouc(to oroio emnpealst

NV SLAMEPATOTNTA TOU METPWUATOC)

1.2. MHXANIZMOI NPQTOIENOYZ KAI AEYTEPOTENOYz2 NAPAIQrHz

H mapaywyn mnetpehaiov/ducikol aepiou HE OMOLOVONTOTE MO TOUG
duokolC TPOmMoug, xpnoldomolwvtog &nAadr) TNV E0WTEPLKA EVEPYELX TOU

7



KOLTAOMATOG W¢ Kvntpla duvopn xwpis séwtepikni mapéufaon Onwe €lomieon
pevotwv (Vypwv N aegpiwv), yio va wOACEL TA PEVOTA TPOC T TAPOUYWYLKEC
YVEWTPNOELG KOL KATA CUVETIELQ TIPOC TNV EMLPAVELA XAUPAKTNPLIETOL WG TIPWTOYEVNC
mapaywyn. H leon Tou TOULEUT PO LELWVETOL, TIPAYLATOTIOLELTAL EKTOVWON KAl £TOL
Eekvael n pon. Katad tnv 810.0ToAR TV METPWHATWY KL TWV PEVOTWY N LETABOAR TOU
OYKOU TIOU TIPQYOTOTIOLE(TAL €XEL WC QATIOTEAECUA TNV OMOUAKPUVON (00U OyKOU

PEVOTWV TIPOG TO PPEATLO.

Por peuotwv mpog

TNV VEWTPNO
AP mmmmp "YVEUTPNON

Nieon nuBpéva nnyadov Py napaywyns

Méon nieon tapevtipa P

Zxnpa 1.2.1 : emypauuatiky anotunwor ToU TPONoU UE TOV OMOI0 EMITUYYAVETAL 1)
napaywyr)

OL pnxaviopot «odnynong» (‘drive’) oL omoiot BonBouv otnv €KTOMION TWV

PEUCTWV TOU TOULEUTAPA UITOPEL va elval :

e AwAupévo agplo (solution gas drive), elval o pnxaviopog Kotd Tov omnolo n
EVEPYELA TOU TAWLEUTIPA XPNOLUOTIOLELTOL YIA TNV EKTOVWON TOU AEPLOU TO
omoio eivatl StoAupévo péoa oto metpélato. To agplo, adol SloykwveTal
HEYAAWVEL O XWPOG TIOU KATAAAUPBAVEL (CUYKPLTIKA LE TO LUYPO) Kal EKTOTILTEL
Toug LdpoyovavBpakeg Mpog To PpedTio Mapaywync.To AEPLo TPOEPXETAL
amo 1o OPXIKO SLAAUPEVO QEPLO OTO TIETPEAALO ETMOUEVWG N TTOCOTNTA TOU
aéplou Sltalvpatog mailel Tov To Kpiolwo poAo otn SpactneLoTnTA Kal TNV

€UdAvIon QUTOU TOU UNXAVIOUOU.



I3

Ewkova 1.2.1: agplo StaAuuévo rpv tnv
% r& EKTOVWON

Original conditions

Ewova 1.2.2: StaAvuEvo aéplo UETA ThV

ektovwon (Asukd onuadia)

Yniepkeipevn {wvn aegplou (gas cap drive), mpokettal yla pia {wvn Guotkou
agplou avwBev ¢ lwvng etpelaiov. MEow TNG EVEPYELOG TOU TAULEUTHPA
To aéplo NG {wvng SLoYKWVETAL, OMWG KOL OTNV TIPonyoUEVn TepLTwon,

ektomilovrag £T0L TOUG USPOYOVAVOPAKEG.



Ewkova 1.2.3 : {wvn agpiov (gas) mavw amno to

netpéAaio (oil)

e Quowkn elopor vepol (water drive), mpokettal yla {wvn vepou n omoia
Bploketal KAtw amod tnv {wvn METPEAALOV KAl £TOL KATA TNV AVTANCH TOU

TIETPEAQLLOU TO VEPO AVATTANPWVEL TOV OYKO O OTIOLOG TTaPAYETAL.

Ewova 1.2.4 : urtokeiusvn {wvn vepou n oroia

avanAnpwveL Tov OyKo ETpEAaiou.

10



— Ewova 1.2.5 : umokeiugvn {wvn VePoU o€

KekAWEVO Tautevtipa

Gas/oil \
—¥  contact
. Oil/water contact

Kata tnv &eutepoyevy mapoywyrn N OVOKTNOn TOU TeETpeAaiou
Tpaypatomnoleital pe texvntd péoa. OL Baoikol TPOMmoL lval HE «KATAKAUGN» TOU
Tapleutnpa pe vepo («waterflooding») kat pe ewomieon agpiov. Itnv 8K HOC
nepintwon n omola 6Oa mMopouclacTEL OTNV  OUVEXElA n  Tapaywyn Ba

npaypatononBel pe «waterflooding».

1.2.1. WATERFLOODING
Me tnv elomieon vepol dnuLoupyeital Eva HETWTIO TO OMOLo €KTOTIIEL OYKO

TeTpeAaiou Pog To PPeATLo Mapaywyng (Aettoupyel cav €uBoAo). Kamola otyun to
VEPO GTAVEL OTNV YEWTPNON Kal £T0L EKLVAEL VA TIOPAYETOL VEPO KOL TIETPEAALO.
Ztadlakd OoUuEAVETAL O KOPEOHOC OE VEPO , AAAA KOL TO VEPO TIOU TIAPAYETAL.
YroBetikd, n Stadikaoia cuvexiletal HEXPL va eKTOTLOTEL OAOKANPN n moootnta
nietpelaiou dnAadn va oxvel :S, = 1 — S, (e SW KOPEOUOG OE VEPO, SO KOPESHOG OE
TLETPEAALO), KATL TTOU TPAKTLKA Sev yivetal. Emopévwe n Stadikacia cuveyiletal, £wg
OTOU N CUYKEVTPWON Tou VEPOUL oTnV eTldavela €xel auénBel TG00, oL N Tapaywyn
bev kabiloTtatal olkovouLKd cuudEépouaa.

11



loxvel :

Sor —KopeoUOC UTIOAELpOTIKOU TtetpeAaiou (Residual Qil Sturation), ivat o
€AAXLOTOG KOPEOOC OE TIETPEANLO TIOU UMOPEL va amavinBel oTov TapLeuTpa.

Sf — KOpEOUOG 0TO HETWTTO

Sw- KOPEOGUOG O€ VEPOU

Ztnv {wvn | Kwveltal povo to netpéAato, otnv {wvn Il mou BplokeTal To HETWTTO
0 KOPEOUOC oe vepod aufavel amotopa, otnv (wvn Il o Kopeopog petaBaArletal
otadlakad. MNpémnetl va onpelwBel mwg otnv €vapén tng teAeutaiog {wvng 0 KOPECUOC

O€ TIETPEAQLO OVTLOTOLXEL OTO UTTOAELUATIKO TIETPEAQLO TO Oomolo aduvartel va KvnO«el.

To mpodiA auTO KIVELTAL WC TIPOG TO XPOVO £WGE OTOU TO HETWITO PTACEL OTNV

YEWTPNONG TPy WYAS.

1.0
SOT I X —»

=
o
£
=
[e]
Sw ——»

pevt

y y, Ze autn v eployn 1o ko
Es aurr] mw‘tspfom 10 kw / /| BpLOKETAL OE KOPEOKO =Swi
6uvafmwa avg.m/mct'ﬁ L

me.l(l 5 1 Kﬂt(lVOI.l.n KOPECWOU OF VEPO TP (b'IICI'.O'El. 10 PETWRO OTNV YEWTPNAN
T[{IQO‘.!UJ!"S

1.3. ANINONOIHMENA 2Y3THMATA POH2

la Tov €UKOAOTEPO UTOAOYLOMO TNG PONG OTNV UNXOVIKN TAULEUTHPWV
Xpnotdomololvtal amAomolnUéva MPOTUTIA pong avaAoya Ttnv Tplodldotatn

12



YEWAOYLKA Slapopdwaon Tou OXNUATIOUOU, TOUG BACLKOUG NXOVLOUOUG TIOpAywYn G

KalL TNV OXETIKA B€on Twv dpeatiwv.
Ta Baowkotepa MpoOTUTAL PONG lval :

1. Tpappikn por, UE TIG POIKEC YPAUMUEC va elval mopdAAnAeg kat n pallkn
mapoxn otabepr) o€ onmoladnmote SLaTour KABETN 08 AUTEC

2. AKTWVWTA pon, UE TIC POIKEC YPOAUUEG va eival mapAaAAnAeg o Slodldotata
enineda ta onoia cUYKALVOUV TTPOG £va LLoVOSLACTATO PPEATLO KAl

3. Idalplkn pon, UE TIC POIKEC YPAUUEC va OUYKAlvOUV Ot €va onueio Tou

Xwpou(pe tnv onoila Sev Ba acyoAnBouue)

Auta Ta €idn porng £xouv Bplokouv epopUoyr) OE QCUUTIECTA, HUEPLKWG

CUUTILECTA KOl CUMTILEOTA TOOO UYPA 000 Kal piypoto pelypata udpoyovavd pakwv.

) o | 'ﬁ':“
':-.-"-.,_. __"h:nﬂl::"{ ,!,.ﬂ _-\HI"'.L
: | } ,
- --‘_--l_ L

Ewkova 1.3.1 ypouuikn , GKTIVWTH KoL 0@OLOLKH pon avtiotoya

1.3.1. lPAMMIKH POH

TNV YPAUULKN pon YIveTal N mapadoxn mMwG To/Ta PEVOTA TOU TAWULEUTHPA
Klvouvtal o€ pLa Bactkn StelBuUVON Kal CUVETIWG OL POIKEC YPAUUEG Elval TTAPAAANAEC
HeTA&L Toug. Auth N Sltapopdwon epndavileTal O TAULEUTPES LUE ULKPO TIAXOG KAl OE

HEYAAN amootacn ano ta GpeATLA ELOTILECNG KL TTAPAYWYAG.

13



P1 dpP P2

qin AN

Qout

?

|

ynua 1.3.1.1 : ameIKOVION TWV XYOPOKTNPLOTIKWVY TNC VPOUULIKAC PONC

1.3.1.1. TPAMMIKH POH AZYMMIEZTOY PEYXTOY
Z€ QUTA TNV MEPLTTWON N TIUKVOTNTA SV €€QPTATAL OO TNV TOTUKN TN TNG

TleoNng Tou TOMLEUTAPA, Bewpeital mwg n por YIVETOL OMOKAELOTIKA KOTA TNV

SlevBuvaon x kat arnod Tov vouo tou Darcy mpoKUTTEL :

k =dP Lz k (P
q=Ax*u, =—A=* —>qf dx:—A*—j dpP
L

po* dx X K Jp,
k*Py,—P;
- = - Ax—
q v L,—L (1.3)

Kal ev ouvexeia tng mponyoupevng e€lowong amo avaKaTavour Twv 0pwvy yLa

to nebio tng mieong P Loyvel :

14




q*u*(L—Ly) (1.4)

P(L) =P
(L) 1* kA

1.3.1.2. TPAMMIKH POH EAAOPQZ 3YMNIEXTOY PEYITOY

Elval n tumikn mepinmtwon oe ouvlnKeg Tieong kal Beppokpaciog os €vav
Tapevtnpa. Etol mpénet va AndOel umdPv n LooBEPLOKPACLAKT) CUUTILECTOTNTA TOU

pevotol(netpeAaiou) mou Sivetal amo :

—1dp (15
& = ar (1.5)

Kol Le oAoKAnpwaon o€ KAmola mieon avadopdg Pr og mieon P kal mMPoKUTTEL :

¢r* (P =Py =In (ﬁ) = p = p, x e PP (1.6)
o)

r

Yotepa Qmo UETAOXNUATIOMOUC KOl UTIOAOYLOHOUC TIPOKUTITEL ylol TNV

OYKOULETPLKN TApoXN q, LOXUEL:

k 1+ ¢ * (P_Py) (1.7)
A * * In
p*cr(Ly — Ly) 1+¢ = (B —Pp)

qr =

Kat avtiotowya yia to nedio mieong P loxvel :

M*Cf*(L—Ll)*‘h)

15



1.3.1.3. TPAMMIKH POH YMMNIEZTOY PEYZTOY

H mepimtwon oauty Bplokel edappoyr KoL O TOULEUTAPEC aEPlOU HE

€€QLPETIKA CUUTILEDTH por). H TUKVOTNTA TETOLOU aepiou Sivetal amo tnv oxEon :

ZxR*T

ornou: MW = poplako BApog UiyHaTOoC, Z = GUVTEAEOTIC CUUTILEOTOTNTAC, R = otabepa

TWV LSaVIKWV agpiwv

Oewpwvtag TNV LooBepUOKPACLaKr) por Kal To LEWOEC UE TOV GUVIEAEOTH

OUUTILESTOTNTAG OTAOEPA TIPOKUTITEL YLA TNV OYKOUETPLKA TLOPOXN Gy -

k*TT PZ_Pl
¥ ——— % Pm *
U*Zzx* P, L,—L, (1.10)

qr = —A
P +P,

pe: B, =

1.3.2. AKTINQTH POH

To HOVTEAD TNG OKTWVWTINAG PONG XPNOLUOTIOLELTAL KUPLWG Yl TNV eplypadn
NG KATAOTACNG TIOU ETUKPATEL KOVIA Ot GPEATIA ELOTECNC KAl TTOPAYWYNC.
Baoiletal o ocUOTNUA KUALVOPLKWY CUVTIETAYUEVWY HE dPeATIO aKTivag Ry , OTO
KEVTPO pLag {wvng amootpayylong aktivag Re. OLypappEG poég elvat TtapdAAnAeg oto
emninedo mou oxnuatilel o Afovag z Ke TLG OKTIVEG I KOl CUYKALVOUV TTPOG TO GpEATLO.
H pon kat n ieon eaptwvtot oo v aktiva , evw n Babuida nieong katd tov dfova

z Bewpeltal apeAntéa.
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(qp}r'«{:r
Center
of the Well
i (ap),
E Pwt
| dr "
: ) |
' 4
[ e
N r+dr >

Zynua 1.3.2.1 : ancsikovion nediov aKTVWTAC PONC, UE Pu=mticon otov nuduéva tou ppeatiou,

P.=rticon otov efwTtepiko O0plo Tou tauteutnpa, h=uvyYoc¢ nnyadiov

H aktvwtr por povodildotata neplypadetal ano tnv e¢lowaon tou Darcy katd
v SlevBuvon r (onwg paivetal Kat Tapamavw) Sta HEow KUALVEPLKAG emidavelag A

KOlL OE€ QIOCTACN I Ao TO KEVTPO Tou Tnyadlou. ETol £XOUE :

k xdP
w*dr (1.11)

q:—Z*r[*r*h*

17




1.3.2.1. AKTINQTH POH AYMMNIEZTOY PEYITOY

H pallki mapoxrn aocuumieotou peuotol eival otabepry avefdptnta tng
QImOoTACNG I OO TO PPEATLO Mapaywyn Kal SLEPXETAL amo emidpavela A = 2 * T * 1 *

h. ETumA€ov n OYKOUETPLKNA TIapox €lval Kol auTr oTtabepn YEYOVOG Kal £TOL EXOULE :

— = —2xmwxh*x— dP—)q:—Z*T[*h*

jRe dr k (Pe k* (P, —P,) (1.12)
R
H* n(Rw)

UE Re=akTiva ppeatiov Rw=aktiva tauLeutipa

Ma tnv TaxVTNTA ToU PEVOTOU Kol To Ttedio tne mieong LoyxveL:

R
e R (1.13)

P=P, +—1t _
Wt ke h Ry,

u=_1"H (1.14)
2«m*xk*R

1.3.2.2. AKTINQTH POH EAADPQZ 3YMNIEZTOY PEYITOY

Z€ QUTN TNV EPIMTWON PEVOTOU N TIUKVOTNTA £QPTATAL ATTO TNV TIECN KaL N
padlkn mapoxn mapapével otabepr) og onoladnmote andotacn and To GPEATLO Kot

O€ JOVLIUEG ouvOnKeg. EtoL LoxVEeL:

k = dpP (1.15)

q:qr*(l-l-cf*(Pr—P)=-2*7‘[*r*h*’u*dr

18



Me :

2xmxhx*k 1+c¢ +(P-—PF) (1.16)

qr = * In(
' H*cf*ln(g—"’) L+ + (B —Ry)
w

Ano ta omola pe TNV Bewpnon MwE N MUKVOTNTO TOU PEUOTOU Elval YVwWOoTN
otnv Béon R, , N OYKOWETPLKN TTOPOXA TIPOKUTITEL WG ouvaptnon twv P, — B, kat R, —

Ry,:

2«m*xhxk 1.1
Qw =—*ln(1+cf*(PW—Pe)) (1.17)

o+ e+ In(ge)
w

1.3.2.3. AKTINQTH POH 2YMMIEZTOY PEYZTOY

Ye autn tnv nepintwon n padikn mapoxn eivat otabepn ywo kabe Slatopun

avegaptnTa amo TNV anootach ono To ppedrtio. lIoxUeL :

P
T*T:—Z*n*r*h*k*d—P (1.18)
PxT, u dr

OTOU Z=0UVTEAECTNG OUUTTLECTOTNTOG

oAAG KO :

q, * P. J‘Redr Txhxk J‘Pe 2P (1.19)
—_— % —_— = % (—)*dP
T. R, T T p, \ZH

TIOU OUVOEEL TNV OYKOWETPLKN TIAPOX] O CUVONKECG TOULEUTIPA LE TNV OYKOUETPLKN
TIapoxn o€ oUVONKEG EMLPAVELAG LLE TOV OPO Z * U O€ TIECELG XapunAOTEPEG amo 2000

psi va mopapével otabepo divovtag £Tol :
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mxhxkx*T. P2,—P2?, (1.20)
—_ *
T+ P R
z*pu*T *P. ln(R‘i)

qr =

. . . . . . 2P . .
EVW yla UEYAAUTEPEC TILECELS auth TN $dopd O Opog (Z) TIOPAUEVEL OTAOEPOC

Sivovtag:

2+xmxhxk«*T, P P,—-P, (1.21)
qQr = — *( )

*
w

omou (L) n uéon tun twv P, — P,
zxp)

2° KEQQANAIO : OYZIIKO MPOTYNO MOMAZIKHE POH: :E
AKTINQTO TAMIEYTHPA

APXLKA N OUYKEKPLUEVN EPYACia ETUKEVIPWVETAL OTNV UEAETN TOULEUTAPA E
OKTLVWTN HovodaoLKn PO KaL OTNV TPWTOYEVH TApaywyr] N Omola EMITUYXAVETAL LE
TNV €KTOVWON TWV PEUCTWV TOU TOULEUTAPA. H Tapaywylkn €KUETAAAEUCN TOU
TOULEVTAPA ElVOL XPOVLKA LETAPBAAAOUEVN, KABWG OL UNXAVLOLOL TTOU EMLTPEMOUV TNV
pon Twv peuvotwy odeilovtal oe Sltadopad Tieong n omola e€aptdatal amod tnv GuaoLKn
EVEPYELDL TOU TQULEUTNPA KOL HETEMELTA O OEUTEPOYEVAG TIAPAYOVIEG OTWC
avadpEpOnKe Kal mapanavw. Katd tTnv avtAnon mpayuotonoLeital mTwaon TG meong
KOl EKTOVWOT TWV CUUTILECTWY GACEWV. ZUUMEPALVOULE AOUTOV, WG N LETABOAN TNG
nileong ennpedletal o€ peydlo Babuod amd T cuVONKESG Porg, TOUG UNXAVIOUOUG

TIPWTOYEVAG Tapaywyng, 0AAA Kal TLG cUVONKEG oTa eEWTEPLKA OPLOL TOU TOLLLEUTAPA.
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2.1. EZI2Q3H ZYNEXEIAZ 2E AKTINQTH POH

Opiloupe wg OyKo eAEyXOU OE €VTOC KUALVOPLKWV ETILHAVELWY OE AKTIVA I KoL
r+dr amnoé to kévtpo tou Pppeatiou. O pubuog petafoAn tng palag m Tou peuotol amnod
TOV OYKO €A€yxou LoouTal Pe TNV Stadopd HeTaly Tou puBuol eloodou palag os

QUTOV amo TNV emidavela r+dr KaL tou puBpoL e€6dou palag amo tnv emdavela r:

Am av = A(p = ¢)
A_tlr: *Qr— (P *QDrrar —’A—th‘:
2 % T % h(T' * P * ur)r - (T‘ *po* ur)r+dr (2.1)

pHe m = pada, p = mMUKvOTNTA, ¢ = Mopwdeg, h = mAxo¢ oxnUaATIOMOU, q = Ttapoxn, A =

guBadov Statopng, u = taxutnta pevoctol Kat dV = 2 x m x r = dr

omov dV = blapopd Oykou evtoc KUALVOPLKNG ETTLPAVELAC aAAd Kot
q=AxU=2*T*x1T*U,

‘Eotw Ot At = 0 to1e -

d(p*p) _l*ﬂ(r*p*ur (2.2)
9t  r Ir

H napandvw efiowon amotelel tnv Statpnon tng HAlog o€ KUALVOPLKEG

. . , k
OUVTETAYUEVEG KL 0€ oUVOUAOUO UE TNV e§lowon Tou Darcy: q = —2 *x T+ 1 *x h * — %
u

dap .
— T{POKUTITEL :
dr

1) Op p UP 2P (2.3)

k
E T Tl Col T

EmumAéov ylia TNV LOOOEPUOKPACLOKY) OCUMTILECTOTNTA EKACTOTE PEUCTOU  Kal

OXNUATLOMOU LoXUEL avTioToL A :

(2.4)
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1 9p Ip

TP Top P

(2.5)
1 19(,0 Yo

ST op T9p PTG

Ano v e€lowon tng Statripnong Halag Kol KUE AVILKATACOTACN TWV CUUTILECTOTTWV

TUPOKUTITEL:

9P k 1 9P 9?P (2.6)
(eter) g = G ort o

Tiou ekdpalel To medio TieoNC 08 OUOLOYEVH OKTLVWTO Tapleutpa. H e€iowon autn

ovopaletal e€lowon Awaxvong (Diffusivity Equation).

2.2. XPONIKA METABAAAOMENH POH

El81kOTEPQ OE VOV OUOLOYEVH OKTIVWTO TAULEUTI PO OTOV omolo n petaBoAn
NG Mieong €apTATAL QMO TOV XPOVO KAl TNV QmOoTaon oo Ta GPeATLa mapaywyn

UopoUV va e avIOTOUV TPELG CUVONKES poNG:

e Moviun pon = to nedio mieong kaL n por o€ KABE oNEELO TOU TAULEUTHPA KOL
Sev petaBallovtal He Tov XPOVO.Z€ AUTA TNV Tepimtwon n palo peuotou N
omola OUMOMOKPUVETOL Omd TOV Oyko €Aéyxou ava povada xpovou
avtikaBiotatal amnod (on moooTNTA PEUCTOU TIOU ELOPEEL OTOV OYKO EAEYXOU.
ITnv neplmtwon avthy otnv eéicwon tg dldxuong To aplotepd PEAOG ival

unéév apa :

1 9P 9P _ (2.7)
— % — 4 =
r Or 19r2

OL ouvBnKeg Ttou elval ePLKTo va eMAUCOUV TNV Tapaavw eélowon eivat :

- XtoBepn mapoxn g oto GPeATLO OOV LOXUVEL :
22



elte

- XtoBepn mieon oto e€WTEPIKO OPLO TOU TOULEUTI PO OMOU LOYVEL :

P=P,

Mn poviun pon = to nedio mieonc kat n pon LeETABAANOVTOL CUVAPTHOEL TOU
XPOVOU KOlL TOU XWPOU OTIWE KOlL N ToXUTNTA Tou/TwVv peuotwyv. Kabe dopd mou
EEKLVAEL N TTOpaywyr) TTaPATNPELTAL TTWON TIECNC OTOV TOULEUTI PO
Ol GUVOPLOKEG CUVONKEG yloL AUTA TNV epimtwaon gival :
1. ItaBepn mapoxr peuoTtol OMoU LoOYUEL :
a. P = P,(otaBepn nieon og 0AOKANPO TOV TAULEUTHPA)
B. q = q.(otaBepn mapoxn oto ppedtio)

y. q = 0 (undevikn por 0To OpLO TOU TAWLEUTHPA)

2. ItaBepn mieon peuoTtoU UE :
a. P = P,(otaBepn nieon o€ 0AOKANPO TOV TOULEUTHPAQ)
B. P = B, (otaBepn nieon oe oAdkAnpo oto dppedtLo)

Y. g = 0 (unSevikn por) oto 6pLo TOU TAWLEUTHPA)

Weubopoviun pon - to nedio nmieong petafarAetal pe otabepo pubUo tol
WOTE N apoxn va mopapével otabepry. AuTog 0 TUMOG PONG CUVAVTATOL O
KAELOTOUG TOULEUTNPEG KAL OE TEPUTTWOELS TAPAYWYNG ,tou n Slatapoxn

dtavel HEXPL KoL TA Opla TOU Tapleutipa. Emerta mapatnpeital
otaBepomnoinon tou puBuol mrtwong mieong, SnAadn Tou o6pou Z—izc,
XOPAKTNPLOTIKO TNG Yeudoudviung pong. Etol n efiowon tg Stdxuong

LETATPEMETAL OF :
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1 19P+192P (2.9)
r 9r Or?

Seixvovtag £€toL OtL pe otabeprny mapaywyn oto ¢pedtio, n mapoxn odeiletal

OTOKAELOTLKA OTNV CUUTILECTOTNTA TOU TIETPWLATOG KAL TWV PEUCTWV TOU TAULEUTAPA.

3° KEDAAAIO : ANAMNTY=H APIOMHTIKOY MNPOTYNOY ZE
MATLAB

To povtéAa amo ta omola mapbnkav ta amoteAéopota apopouV :

e KAeloTO TapLleuTHPA pE oTaOepO pUBUO AvtAnong oto mnyadt ico pe 300 %

Kol undevikn por) oto 0plo tou(Peudopdvipn pon, TPWTOYEVAG TTapaywyn),
e KAeLOTO TaplevTnpa pe otabepn mieon oto mnyadt ion pe 1o 90% TNG aPXLKNG
Kol UNSEVLKH por) 0TO OPLO TOU(N LOVLUN POX), TPWTOYEVAC Iapaywyn),

® Avoltd TapleuTripa HE oTaBePO puBUO AvTAnong oto mnyadt ioo pe 300 %

Kall otaBepn Tiieon oTo 0pLOo Tou (LOVLUN por|, SEUTEPOYEVAG apaywyn).

MNa va mapatnenbolv ot aAAayEC OTIG OuVONKeg Tieong n/kal Pong
Snuoupyndnkav aAyoplBuol oe meptBaAiov «matlab» ot onoiol péow cuvaptioswv
Kall aAAQyWV OTLG CUVOPLAKEG TOUG OUVONKEG, 08nyouV ota eMBUUNTA ATOTEAECATA

T OTIOLOL ATTOTUTIWVOVTAL O SlaypapaTa.

To mpoypappa «matlab» ywa tnv emiduon twv mapamndavw mEORANUATWY

Katavoel pia e€lowon tng popdng :

du (3.1)
Ju m ﬁ(xm * f(x' t,u, _) Yu
) -m Ox +s (X, t,u, ),

— * — — —
9x Ux

clxtu, X
( ot Ux
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Omou: X = avefdptntn XwWPLKA HeTaBAnt , t = avefdptntn xpoviki HetaBAnt , u =
€€aPTWHEVN LETABANTI) TTOU MAPAYOVTOTOLEITAL TIPOG X KalL t, Z—Z = LEPLKN TIOPAYWYOC,
c - f - s = ouvteAeoTEC TOU avapEvovTal amnod To TPOYPAUO

Enopévwe mpémnel n e€lowon tng dtaxuong n onoila Ba xpnotuomnownBei va £xet

avaloyn popdr , woTe va YIVEL N avTLOTOIXLoON Ao TO TTPOYPAULLOL.

‘ETOL £XOULE :

2 2
(cot ;)20 =k (Ltp  o2P) | (estreg)em op 1 op , 0°F
s T 5t

u \r«dr = 9r2 k ot r or or?
(3.2)
(cstcp)u 8P 1 P ap
—_— K —= — k — T * —
k at r or or
Apa Ao TNV aVTLoTOoLXLoN TwV OpWV TPOKUTITEL :
_ (cs + cf) * U
=% (3.3)
P (3.4)
f=5
(3.5)
s=0

Omou: ¢g + ¢p= AdBpoloua L.ooBEPUOKPACLOKNAG CUUTLECTOTNTOG TETPWHATOG Kal
peuoToU avtioTolya [i] , k = Sanepatdtnta [m?], u = €wbeg [Pa*s], P = nieon [Pa],
r = aktiva [m]

To (1610 potifo akoAouBeital kot OTIG CUVOPLOKEG CUVONKEG , KABWG KaTavoel e€lowaon

™G Hopdng :

Py (x, t,u) + q.(x,t) * f = 0 ya aplotepd Axkpo (3.6)
P (x, t,u) + q.(x,t) * f = 0 yla 6§16 dkpo (3.7)

omou:

xl, ul = oplopata elod6dou TOU AVTLOTOLXOUV OTO X KOLL U YLOL TO apLOTEPO OpLO,
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Xr, ur = oplopata eL00S0U MOV AVTLOTOLXOUV OTO X KAl U yla To S€€L0 akpo,
t = ave€aptntn xpovikn petaPfAntn,
pl, gl = cuvteAeoTtég ou avtiotoouv ota Py (x,t,u) kat g (x,t) avtiotowa,

pr, qr = CUVTEAEOTEG TtoU avtlotolxouv ota P.(x,t,u) kat q,(x,t) avtiotola

3.1. A’ NEPINTQ2H : WEYAOMONIMH POH

Q¢ apxLkn ouvBrkn opiletal tieon oTov TAULEVTAPA Lo Ue TNV apxki: P = P,

Ewkova 3.1.1: o KOUUATL TOU KWOIKO UE TAV CUVAPTNON VLo THV 0pLaKi/apxiki

ouvdnkn(initial condition), i6to ko yio ta tpia oEvapLo

‘EMELTA OpLOTNKE OTO APLOTEPO AKPO TOU TAULEUTpa oTaBepn pon:

5 R k dpP B dp qw * U
=2 % * x—x—x h > — (= = N
w e w u o dr dr( 2 2xm*R, xhxk

ar Gw * K —0 (3.8)
dr 2*m*R, *hxk

Apa WOTE va Lkavoroleital N e€lcwaon TwV CUVOPLAKWY CUVONKWV TIPETTEL:

q.=1&P; = _—Z*HZZ‘:‘:h*k (3.9)
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oto &€l akpo(pundevikn pon) :

~ kP _ P op (3.10)
q_O_’q__u*ar_o_’f(_ar)__k_’f_o
Apa:

Ewkova 3.1.2: To KOUUATL TOU KWOLKA LLE THV ouvaptnon «pdefun» othv onoia yivetan n

avrtioroiyion ue tnv e€iocwon dtayvonc (givatl Koo Ko ota Tpio osvapLa)

Ewkova 3.1.3:To KOUUATL TOU KWALKO UE TNV CUVAPTNON VIO TIC CUVOPLAKEC CUVINKEC

(boundary conditions)
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Ao Ti¢ mapandvw ouvenkeg mou Ba pnopouaoav va dtapopdwOouv os Evav
OKTWVWTO Tapleutipa povodaolkng & Peudopoviung pong tTa amoteAéopata ta
orola e€dyovtal OXETIKA E TNV TILEDN, TNV Tapoxn, TNV taxutnta Kat tTnv Babuida

Tiieong eivat :

2107
gl : : , : :
s 120§
e =1 2
2.75 F t=8day
= t=15day
| s = 3() d1 'S
2.7 s =50 days
- s 1= 7 0 d2Y'S
é‘i : e 121 00d ays
o 265§/
)
3
h 26
o
o
2.55
25}
2.45 4 . 4 4 4 .
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance, r [m]

Awaypauua 3.1.1 : n nicon o€ ocuvaptnon UE aKtiva

Mapatnpeital Mw¢ To €UPOC TWV TIUECEWV O OAn TNV Tepiodo mpog
EKMETAMEVONG KupaiveTal amd 2.5 éwg 2.76 = 107Pa. 3 xpdvo t = 0 n Slatapoyr| dev
EXeL EekvnoeL KaL €ToL N Tiieon epdaviletal otabepn otnv PEYLOTN TLUA Tpog. Me To
népaopa ipog dtadikaoiag epdavifovral Stakupdvoelg kad’ 6An tnv SLApKeLa TTPOG
EKUETANAEUONG UE TNV TIlEON VA EEKLVAEL QIO XAUNAOTEPEG TIUEG KoL va eEOaAUVETaL
kaBe dopd oe OAo kol UIkpOTEPES. MéxpL mpog Sekamévie (15) nUEPEC n mieon

daivetal va EAATTWVETAL PUE UIKPOTEPO PUBUO, evw EMELTA 0 PUOBUOC auEaveTal.
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500 T T T T T T

e £=()§
450 ¢ e t= 1 dary -
t=8days
400 w—t=15days | -
s t= 30 day's
» t=50days | |
22 =7 0 day's
t=100days
300 .

250 ¢

200

150 f

100 ¢

50

0 L " A
0 50 100 150 200 250 300 35(
Distance r [m]

Awaypauua 3.1.2 : n tapoxn o€ cUVAPTNON UE TNV AKTIVA

Mapatnpeital Mw¢ To €UPOC TWV TIAPOXWV META TNV otabepomoinon Tou

3
J ’ ' . ) m ' ' '
ouOTAMATOG Kupaivetal amo nepimou 80 ewg 300 - s EQv bev Aafoupe umoyv to

3
GApO TIOU TIPOYUOTOTOLEL N Tapoxr MEXPL ta 480 mT , UE TPOG TIUEG QUTEG va

odeilovtal o avwpalieg tou cuotipatog . OL SLAKUUAVOELS oTnV apxn €ival
HEYOAUTEPECG TIPOC dalveTal amo tnv Stadopd TwV TIHWV HETAEL mpwtng(1M°) kot
oydon(8"%) nuépag , evw OTNV OUVEXELD O PuBPOG av&nong tng mieong elvat
HLKPOTEPOG EXPL KAL TO TEAOG TNG EKUETAAAEUONG. DalvETAL TTWG LE TO IEPACLA TTPOG
Stadkaoiag kat pe Tnv dtatapaxn va Kweital mpog to 6e€L0 Akpo Tou TaULEUTAPA N

TIapoxn HELWVETAL KAl HaAlota undeviletal.

29



102 : T T : : :

s 1)
—
0 t=8days
1 e =1 542y
e =302y
s =50 days
10.2 I e 1= 7 () d1y S
' e 121 00d 2y
E
)
> 104F :
0
0
9
108} 1
10°8
1010 : ‘ ; : ‘ :
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance r [m]

Awdypauua 3.1.3 : n TayUTNTA OE CUVAPTNON UE TNV AKTIVA

H taxvtnta tou pevotol kupaivetat amd 10T péypt 1078 % H Swatapoyn
dalvetal va TpoXwPAEL TPog To Se€l OPLO TOU TAULEUTAPA OTO OTOLlo Kol €XEL
otaBepornoinBei. H taxvtnTa péXPL TNV TIPWTN Nuépa Pploketar petasy 101 uéypt
108 % ITNV CUVEXELA Ttapatnpeital n avénon g Ke To eVPOC TNG VA KUMALVETOL
ard 101 péxpt 1074 ? , MEXPL Kal TO TEAOG TNG eKUETAAAEUONG. Elval epdaveg mwg

000 n dlatapoayn odnyeital oto g€l AKkPO TOU TAULEVTAPO N TOXUTNTA AUEAVETAL.
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t=0s
e o [ 1
t=8day
g,1010 e {=1 5y
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Distance, r [m]

Awaypauua 3.1.4 : n Baduibac misong o ocuvaptnon UE TNV aKTiva

To dlaypappa yia tnv Babuida tng mieong elvat to (810 pe TV ToxuTNTA PE TNV

Sladopd nwe ot TuéG kupaivovtal and 1012 éwg mepimou 102 Ps—a HEXPL TNV TIPWTN

nuépa kat émetta and 102 péxpt 10° Ps—a.

3.2. B'NEPINTQXH: MH MONIMH POH - NPQTONENH2 NAPATQrH

Q¢ apxikr) ouvenkn opiletal mieon oTov TARLEVTHPA (ON LE TNV OPXLKA:
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P=P, (3.2.1)

‘Emelta oploTNKE N Mmieon oTo apLoTtePO AKPO lon He To 90% TNG apPXLKAG:

Uy = 0.9 * pinitiar (3.2.2)

OTO aPLOTEPO AKPO TOU Tapleutnpa (otabepn mieon):

ap (3.2.3)
(=N =0-f=0
Apa WOTE va LKovoroleital N e€lowaon Twv CUVOPLAKWY CUVONKWV TIPETEL:
qr=0&P; =Up = 0.9 * Pinitias (3.2.4)
oto &gkl dkpo (undevikn pon) :
k 0P daP 7 (3.2.5)
1=0-q =5 =0 f(=g ) == f =0
Apa:
qr =0&Pp=1 (3.2.6)
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Ewova 3.2.1 :To KOUUATL TOU KWOLKA LLE TNV OCUVAPTNON VL0 TIC OUVOPLOKEC

ouvdnkec(boundary conditions)

Ao TI¢ mapandvw ouvenkeg mou Ba pnopouacav va dtapopdwOouv os Evav
OKTLVWTO TAULEUTAPA HOVODACIKAC & Un HOVLUNG PONG TA OIMOTEAECHATA TO OToia
g€Ayovtal OXETIKA UE TNV TILEDN, TNV TTApOo)XN, TNV TaxuTtnTa Kot TNV Babuida mieong

sivau

{
2,8':~1Q—
e 1)
e o [ '
s t=8day 1
s {=1 5 daYy
t=30days
2.7 t=50days | 4
— s 1= 7 (| daY/S
¢ et 100
o 265 1
g
= ‘.
B 26 .
o
18
2.55 |
2.5 ]
245 = : . " J
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance, r [m]

Awaypouua 3.2.1:n nison o€ ouvdptnon UE ThV aktiva
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To €UPOG TWV MLECEWV O& OAN TNV TEPLOSO TNG EKUETAANEUONG KU LALVETAL ATTO
2.48 ¢wc¢ 2.76 * 107Pa. Apywd mapatnpeitol otaBepr mieon n omola €xeL koL TNV
HEYLOTN TLUN. AUTO €lval Aoyiko ,KaBwg Sev €XeL EEKLVIOEL N EKLETAAAEUCN EMOUEVWG
bev €xel epdavioTel kapia dtatapaxr oto cuoTnua. H mieon oto aplotepo Akpo sivat
xapnAotepn amd ot oto Sekl. Etol 600 n Siatapayn odnyeital mpog ta Sefla
napatnpeital avénon Twv mEcewyv. MNTwon Twv TIUWV MOPATNPELTAL LETA TNV TIPWTN
NUEPQ LLE TNV HEYLOTN TLA va elval xapnAotepn amd 2.76 * 107Pa péxpt Kat T0 TEAOC
™¢ dtadikaoiag. O pubuog peiwaong TG mpwteg dekaméevte (15) nuépeg eival pkpog,
EVW OTNV CUVEXELD PaiveTal va aufAveTal, e TNV KEYLOTN TLUA TNE TIEONG OTO TEAOG

va elvot mepinou ota 2.62 * 107 Pa.

-3
LU : : : : :
e 1
3.5 _t=1d8y
t=8days
w— =15 daYSs
3 s {230 day's
- t=50days
e {= 7 ( da1 /S
25 e 12100d 2YS |

flow rate g [m3/s]
n ro

0 50 100 150 200 250 300 350
Distance r [m]

Awaypauua 3.2.2 : n tapoxn o€ cuVAPTNOoN UE TNV aKTIVA
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, , . . ,md m3 , ,
H mapoxn kupaivetal ano ano 4 — MéxpLTa 0 ~ H dadikaoia paivetal va

otaBepomnoleital HETA To MEpAoUA TNG MPWTNG(1") nuéEpag. OL TIHEC TWV TTAPOXWV
eudavilouvv Pelwon PE TO MEPACHO TWV NUEPWV ,KAL LE TNV Kivnon g Statapaxng

oTo 8e€10 AKpOo TOu TapleuTApa. H péylotn Tiun TNV TeAeutaia nuépa eival mepimou

3
O,SmT , €UDAVAC HELWON OUYKPLTIKA HE TNV HMEYLOTN TWAC oTnV opxXn TNG

EKUETANAEUONG.

10'2 L 1] L 1 L 1]
s () §
e o 1

4\ t=8days

@ e =152
e =30y
- - t=50days

10 e 1= 7 () d1y S
e 12100d ay's

Velocity u [m/s]
S =
=) &

-

o
-
ro

I i A i I i

50 100 150 200 250 300 350
Distance r [m]

_.
L=
s
o

Awaypauua 3.2.3 : n TayUTNTO OE CUVAPTNON UE TV QKTIVa

H taxVtnta Tou peuctol og auTr TV epimtwon Kupaivetat amd 1074 péxpt

— m . ’ ) ' '
10712 < Qaivetal twg n dadikacia KoL o€ AUTH TNV Mepimtwon otabgpomnoleitat
HETA TNV MPpWTIN NUEPA , €€0U Kal OL UTIOAOLTTIEG OXEOOV TAUTOOLUEG YPOAUMEG. Me TO

TIEPACUA TWV NUEPWV OL TaXUTNTEC paivovtal apxLkd va avédvovtal , Kabwg amnod éva
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gUpo¢ 10™% péxpL 10712 ?, dtdvouv va kupaivovtat petafy 10~* pe 1010 %, e pla

unédauivy peiwon tnv tedeutaia nuépa. EmutAéov mapatnpeital nmwg n toxvtnTa

HELWVETAL 600 N Statapayn odnysitat mpog ta de€la.

108 T T T T T T

—_— t:os

e o [1: 1
t=8day
w— =1 5day
s 1= 30 days
s =50 days
e (=70 dyS |
e 121 00d 2y

102 -

100 -

Pressure gradient, dPdx [Pa/m]

10'2 -

4 Il 1 Il 1 Il 1
10
0 60 100 150 200 250 300 350

Distance, r [m]

Awaypauua 3.2.4 : n Baduida niconc os ocuvaptnon Ue ThV aKTiva

To dlaypappa ya tnv Babuida tng mieong elvat to (610 pe TV ToxUTNTA PE TNV
Sladopd mwe oL TYpéG kupaivovtal armd 107 :l—ae'wq nepinov 1072 fn—a KOl HLETA TNV

PWTN NUépa petalL 107 ;—aue 10° ;—a.
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3.3. " NEPINTQZH : MONIMH POH — AEYTEPOIENHZ NAPAIQrH

Q¢ apxLkn ouvBrkn opiletal tieon oTov TAULEVTAPA lon Ue TNV apxki: P = P,

-0TO APLOTEPO AKPO TOU TapLleuTpa(otabepn pon):

5 R k dp B dP qw * U
=2 %[ * x—x—x ) > — (= = -
Qw W dr( 2 2+xmxR, *h*k
ar qQw * U 0 (3.3.1)

dr Z*H*Rw*h*k:

Apa WOTE va LKOVOToLELTAL N e€l0WaN TWV CUVOPLAKWY CUVONKWV TIPETTEL:

dw * K (3.3.2)

=1&P;,=—
A &P, 2xm* R, xhxk

oto &€l akpo(otabepr micon lon Le TNV ApXLKN) :
URr = Dinitiat (3.3.3)

P o
wEN=0=1= (3.3.4)

Apa:

qr = 0 & Pp = UR — Pinitial (3.3.5)
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Ewova _3.3.1 To Kouuatt Tou KWSIKO UE THV oUVAPTNON VIO TIC CUVOPLOKEC

ouvdnkec(boundary conditions)

Ao Ti¢ mapandvw ouveinkeg mou Ba pnopouaoayv va dtapopdwOouv os Evav
OKTWVWTO TOULEUTAPA HOVODACLKAG & LN LOVLUNG PONG TO OMOTEAECHOTA T Omola
g€Ayovtal OXETIKA UE TNV TILEDN, TNV TTApOo)XN, TNV TaxuTnTa Kot TNV Babuida mieong

sivau

/
276 4% —
| —0 |
274} e {= 1 d 2y 1
t=8day
272+ w—{=15day | 4
s 1= 3 (0 day's
t=50days
e {= 7 (| d 'S
© — = |
& ‘
g2 -
3
&
) 2.64 4
o
2.62 |
26} ]
258 F 1
258 . | ok A L | ok J
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance, r [m]

Awaypauua 3.3.1 : n mieon¢ o cUVAPTNON UE TNV OKTIVA
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To €UpPOG TWV MLECEWV O& OAN TNV TEPLOSO TNG EKUETAAANEUONG KU LALVETAL ATTO
2.57 éwg 2.76 * 107Pa. H mieon 600 n Statapoyr odnyeital mpog to Skl dkpo Tou
Tapevtpa dpaivetal va avéavetal, evw mapatnpeital peiwon pe oxedov otabepo
pUBUO petd TNV MpwTtn (1") nuépa, pTAvovTaC OTNV OTABEPOMOLNGN TOU CUCTHUATOC

LE TO MEpaopa TG SEkaTNG MEUMTNG (15"°) nuépag.

500 L] L L} 1 1 1]
e ()

450 ¢ s {= 1 d 1Y

t=8days

400 ¢ e (=1 525 | -
s {230 day's
e =60 day's

9 e 1= 7 () d2Y'S
e 121 00day's

300 -

flow rate q [m3/s]
ro
b=

O " " ' A '
0 60 100 150 200 250 300 350

Distance r [m]

Awaypauua 3.3.2 : n Tapoxn o€ cUVAPTNON UE TNV OKTIVA

3
H mapoxn petafv 80-470 mT Me TO TMEPACHUA TWV NUEPWV TOpATNPELTAL
avénon Twv TILWV TG, EVW 000 n dtatapaxn MAnoldlel To Sl AKpo Tou TaULEUTH PO

mapatnpeeital pelwon twv THwv. O pubuog avénong He TO MEPACUA TWV NUEPWV
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HELWVETAL ,UE TeAeUTAla PETABOAN va Tpayuatomnoleitatl ot tptavta(30) nuEpPEG.

Ao TOTE Kal EMELTA OL TIHEC lvat (BLleg péEXPL Kal To TEAOC TNE Stadikaaoiag.

102 T T T T T T

e 1= ()
e o 1
t=8days
10° e 12152
s 1= 30 day's
- -t=50days
e 1= 7 (A Y'S
7 y e 1= 1 00 aY'S
10 1
3
2
0
2 4
5 A
9 10
10'6 -
10-8 ' ' 1 ' ' '
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance r [m]

Awaypauua 3.3.3 : n_TaAYUTNTA OE OUVAPTNON UE THV QKTIVA

H tayUtnta tou pevotol kupaivetar amd 10! péypt 10‘7% HEXPL TNV
npwtn(1") nuépa kar 10! éwg 1072 ? HEXPL TO TEAOG TNG EKUETAANAEUONG.
MNapatnpeitat avénon TwV TILWV UE TO MTEPACHA TWV NUEPWY , WOTOCO OL TIUEC AUTEG
000 n Swatapayn odnyeital mpog ta defld pewwvovral. O pubuog petafoAng tng
TOXUTNTAG €lval HEyAAOG LEXPL TNV Oydon NUEPA TNG EKPETAAAEUONG, EVW Ao TOTE
Kal Emelta oL Stadopormolnoelg eival UkpES. TEAOG amod tnv tplakooth (30") nuépa

HEXPL KOL TO TEAOG TNG EKUETAAAELONG OL TLUEC Elval (OLeG.

40



—h
o
—
o
-
-4
-
-4
-
-4

-

o
=y
(=}

—_—

o
[=-]
T

106 -

Pressure gradient, dPdx [Pa/m)]

2 I ' A 1 I '
10
0 50 100 150 200 250 300 350

Distance, r [m]

Awaypauua 3.3.4 : n Baduida tn¢ miconc og cuvapTnNoNn LE TNV AKTIVA

To dlaypappa yia tnv Babuida tng mieong elvat to (810 pe TV ToxuTNTA PE TNV

Stadopd mwg oL TLpég kupaivovtal and 1012 éwg nepimouv 104 % pExpLTNV mpwtn(1M)

nuépa kat 1012 éwg 108 :Ta HEXPL TO TEAOG TNG EKUETANAEUONG.
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Zuvoyilovrac Kol arod TIC TPELC TEPUITWOELC TO OITOTEAECUATO ITOU TTPOKUTTOUV

| MeonfPak  pgpg),  Toumaf.  Babuisa

aieiva(mj aktiva(m) aktiva( nigongf ﬁi

aktiva(m)

A'MEPINTQZH | 2.5-2.76*1078 80-480 10~8-10? 1072- 1012
B'MEPINTQ3ZH | 2.48-2.76*1077 0.2-4 10712.107* 1072-107
INEPINTQZH | 2.57-2.76*10~7 80-470 1077-10% 10*- 1012

4° KEQAAAIO: ANAAYZH EYAIZOHZIAZ

Elval epdaveg mwe ta ypadnuata Twyv TaxutHTwy Kot Twv Badbuidwy nieong
0€ KABE pia oo T MOPATAVW TEPUTTWOELS, £lval oxeSov opola PeTal Touc. Auto

odelAeTaL 0TO YEYOVOC OTL EEQPTWVTOL OO TOV OPO :

P e (4.1)
k

OTIOU: C;= LOOBEPOKPAOLAKN CUUTTLECTOTNTO PEVOTOU & TIETPWLOTOG

(¢t =cs+c )[i] , My, = Ewbeg [Pa*s] , k= Slamepatotnta [m?]

MNa tov Adyo autd £ywve avaluon esvaloBnoiog tou O6pou autol otnv
niepintwon A’ :KAELOTOG TAWLEVUTHPAG HE oTaBePO puBUO AvtAnong oto mnyadt ico pe
300 % Kal un&evikn por oto oplo tou(Peudopovipn pon). Eywvav 7 dtadopetikeég
SOKLUEG Me TG TEooeplg (4) va oxetilovtal Ue €vav OUVIEAEOTH a , 0 omoio¢ Ba

EMNPEQALE TNV CUUTILECTOTNTA C; = C5 + ¢ KALTPELG (3) pe Evav ouvieleoTn b, omolog
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Ba ennpéale v Slamepatotnta. Ot SOKIUEC yla TNV KAOE TMOPAUETPO EyLvov

Eexwplotad we €N :
Xpovog[nuépeg] looO<spuokpaciakn Awaneparétnra k[m?
supmeotémnra c[1/p,]
1 a=1 b=0.1
8 a=0.1 b=10
50 a=10 b=100
100 a=100

MpoékuPav amoteAéopata yla TNV HETaBoAn twv peyeBwv T omoia
pueAetwvrat(taxvtnta,mieon,Babuiba mieong,mapoyr). AuTd QAMOTUTIWVOVTOL OF
SlaypAppOTO TOL OTIOLA AVTLOTOLXOUV OTA TIOPATIAVW UEYEDN HE TIG HETABOAEG TTOU
€xouv dextel AOyw Twv cuvteAeoTwy a, b tou emnpealouv TNV CUUTLECTOTNTA KOL TNV
Slamepatotnta avtiotolya. Mo tnv avaAuon suvalcOnoilog TOo0 TNV CUUTILECTOTNTAG
000 Kal Tn¢ dtamepatotntag dnpioupyndnkav eMIUEPOUC KWOLKEG OTOUC OTIOLOUC UE
NV evtoAn «load» amoBnkevotav n KaBe aAlayr ota Hey£0n AOyw TwV CUVTEAECTWY,

o€ apyela S1,52,53,54(ywa tnv cupnieototnta) kat k1,k2,k3(yta tnv Stamepatotntay).

Ewova 4.1: kouudrtt Tou Kwdika yia tnv avadvon svaiodnoiac tng tooI<pUOKPOOLOKAC

ouurnieoTotnTac ct
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Ewova 4.2: kouudrtt Tou Kwdika yia tnv avaduon svaitodnoiac tng Stanesparotnroc k

Me tic aAAayEc otnV I00FEPUOKPACLOKY CUUTTIECTOTNTO MPOEKUY OV TA ITOPUKATW:

10"" r T T T T T T
\.\ | m— t=1day
108 F t=8days
t=50days
—t=100days |
8L - = t=1day
10 t=8days
- = = t=50days
?1D-lv~ Pk =~ t=100days |
E ........... [:1day
= t=8days
12 -~ i
z\ 10 + Wy ®esssssssns t—.JOdays |
o | Y TN e t=100days |
£ t=1day
14 =
2 1014} e t=8days
e t=50days
- = t=100days |
10727 I T
-18
10 I
F 1
10-2':' o i -4 i i A de
0 50 100 150 200 250 300

Distance r [m]

Awaypauua 4.1 n tayvtnta os ocuvaptnon Ue TNV aktiva, ue a=10(cuveXYOUEVEC YPOUUEC) ,

350

a=100(5takskouugvec ypouuec) , a=0.1(teAeisc), a=1(5takeKOUUEVEC YPOUUEC UE TEAEIECQ)
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Ol TWEG TWV TAXUTATWY Kupaivovtal amd 10‘5% éwg ko 10719 ? OL
OUVEXOMEVEG YPOUUEG 0adopoUV TIGC TIHMEG TWV TIAPOXWV OTOV TAULEUTHPA LE
LOOBEPUOKPACLAK OCUULECTOTNTO HUE OuvteAeot «a=10» , oL SLOKEKOUUEVEG
YPOUUEG adopouV Tov ouVTeAeOT «a=100» , oL SLOKEKOUUEVEC YPOUUEG LLE TLG TEAELEC
adopouv tov ouvteAeoT «o=1» Kal TEAOG Ol YPAMUEG TIoU oxnuatilovial Ue TiG
teleieg adopouv tov ouvtedeotr «a=0.1» . MNa tnv epintwon pe «a=10» n toxvTnTa
TNV pWTN NéPa Eekvdet amd 107> % Ko Kartohfyet péxpt ta 10719 Smoe anootaon
250 pEtpa amnod To mnyadl, EVW UE TO TEPATHO TWV NUEPWV TTAPOUGCLAIETAL ULIKPOTEPN
petwon. Tnv dydon nuépa n mrwon ¢prdvel péxpt to 10711 SE, OTLG TIEVAVTA NUEPEG TA

1077 Smnou Statnpeitat péxpt kat tic 100 nuépec. MNna «a=100» n Babuida nieong tnv

npwtn Nuépa prdvet kat owtr 10717 sm, oAAa og anootacn 100 pHETpwV.

H 8o pelwon ouveyiletal pe 1o mMépaopa TG SLadIKOOLOC KAl OTIG OXTW
NUEPES , auth TN dopd o amodotaon 250 PETPWY, OTLC TMEVAVTIA NUEPEC N HELWON
¢dtavet ta 10713 Z—HKQL OTO TEAOG OTLC £KATO NUEPEC Kal ota 300 pETpa N TTwon sivat
ota 10711 SE Ma tnv nepintwon pe «a=0.1» ot SLakupAvoeLg Kupaivovtat amd 104 —
1077 Sm Ma tnv nepintwon pe «o=0.1» ot Tpég Kupaivovral and 10 — 103 Sm Ma
«a=1» extdg amd v mpwn nuépa , mou n Padbuida nieong Bpioketal petad 106 —
1071 Sm,omv unoOAountn ekUeTAMEUON Kupaivetal oto iSlo evpog 106 — 103 SE.OL

HEYOAUTEPEG OAAQYEC KATA TNV SLAPKELX TNG EKUETAAANEUONG TIPOKUTITOUV QMO TOV

ouvteleotn «a=10» kat «a=100».
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Awaypauua 4.2 n topoyn o€ cuvaptnon UE TV aktiva, ue a=10(cuveYOUEVEC YPOUUEC) ,

a=100(6takekoupévec ypouuéc) , a=0.1(teAcisc), a=1(btaxkekoupuvec ypoupuec U teAgiscg)

3
Ot TIHEC TwV Tapoxwv Kupaivovrol amd 0(pundév) éwg kat 5.5 * 10~* mT, av

e€aPECOUE TIC TLUEC TTOU pTdvouv ta 9 * 107 mT3 , KOL TTapaTnpouVTaL OTLG TIPWTEG
NUEPECG OE OAWV TWV TMEPUMTTWOEWY , aAAA dev AapBavovtat umtoPv Kabwg dev €xel
otaBepomnolnBei n Stadikaoia TnG eKUeTAMEUONG .OL CUVEXOUEVES YPAUUEG adOopoUV
TLG TIMEG TWV TTOPOXWV OTOV TOULEUTAPA E LOOBEPUOKPAOLAKI) CUUTILECTOTNTO HE
ouvteleotn «a=10» , oL SLAKEKOUMUEVES YPOUMES adopoUV ToV ouvteAeoTr) «a=100» ,
OL SLAKEKOUUEVES YPAUUEG LE TLG TEAELEG apOPOUV TOV CUVTEAEDTH «a=1» KoL TEAOG oL
YPOUHEG TTOU oxnuatilovtal pe TG TeAeieg adopouv Tov ouvteleotr) «a=0.1» . € OAeG
TIG TIEPUTTWOELS TO €UPOC TWV TOPOXWV TIOPAUEVEL TO (6lo. EmumAéov oe OAEG TIg
TIEPLTITWOELG Ol YPOAUMEG TIOU OVTLOTOLXOUV OTLG (BLeg nUEPEG €xouv oXedOV (8Leg
KAlo€Lg, ekTOC amod tnv 50" nuépa otnv nepintwon pe «a=10» mou paivetal mwe HETA
TO TPWTA TIEVAVTIA UETPA N Ypapun yivetal eubeia.To otowxelo mou aAldlel pe to
népaopa tng Stadikaciag eivat n kAlon twv ypappwyv , SnAadn o pubuog petafoAng
™¢ moapoxns. Etol daivetal mw¢ n mo apyn MetafoAn mapoxng daivetatr va
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npaypatomnoleital yla «a=100» , TTou €lval n IEPIMTWON HUE TLE TILO ATIOTOWEG KALOELG,

n auéowg mo ypriyopn auvénon eivat ywo «a=10» , €melta yla «o=1»

ypnyopotepn LeTafoAr mpaypoTomnoleital pe «a=0.1».

Pressure gradient, dPdx [Pa/m]

108

7’

T

i

t=1day
t=8days
t=50days
t=100days
—— = - t={1day

- t=8days
- = = t=50days

| == = = t=100days

STTLLLILLL [:1day
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........... [:50days
........... t=100days
RSy t=1day
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= t=100days

150 200
Distance, r [m]

250 300

350

Awaypauua 4.3 Baduibac niconc-aktivac ue a=10(cuUveXYOUEVEC YPOUUEC) ,

EVW N

a=100(5iakexouuevee ypauuec) , a=0.1(teAcisc), a=1{StaKskoOUUEVEC ypaUUEC UE TEAEIEC)

. / , ' . _g Pa, Pa
Ot TIpEG TwV Babuidbwv mieong kupaivovtatl ano 10 sgswq kot 10° o OL

OUVEXOUEVEG YPAUUEG adopolV TNG TWHMEC TWV TOPOXWV OTOV TOULEUTAPO HE

LOOOEPLOKPACLOK) CUUILECTOTNTO HME OUVTEAEOTH «a=10» , oL OLOKEKOUMEVEG

YPOUHEG apopoUV TOV oUVTEAEDTH «a=100%» , Ol SLOKEKOUUEVEG YPOAUMUEG UE TLC TEAELES

adopolv tov ouvteAeoT] «0o=1» Kal TEAOC Ol YPAUUEG TIou oxnuatilovial UeE TiG

teleleg adopolv tov cuvtedeot) «a=0.1» . a Vv nepintwon pe «a=10» n Babuida

Tleong TNV Mpwtn NUépa  Eekwvdel amo 106:1—61 Ko Koo yeL péxpt ta 1078 fn—aos

anootacn 250 pétpa ano to tnyadt, EVW UE TO MEPACHO TWV NUEPWYV TTapoUCLALETOL

HLKPOTEPN pelwon , Pe TNV 6ySon nuépa n mtwon va ¢tdvet péxpt ta 1071 fn—a, oTLGg

nevivta nuépeg ta 103 fn—aKaL TENOG TNV EKATOOTA NUEPA N HElwon va GTAVEL LOALS T
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104 I:n—a. Ma «a=100» n Paduida micong tnv mpwtn nuépa pravel kot avtry 1078 fn—a,
oAAG oe amootaon 100 pétpwv. H iSta peiwon ouveyiletal pe 1o MEpAoUA TNG
Sladkaoiag Kal oTIg oxTw NUEPES , autn T dopd ot amootacn 250 PETPWY , OTIC

nevivta nuépeg n peiwon dtavet ta 1072 I:n—aKOll OTO TEAOG OTLC EKOTO NUEPEG KAl OTA
300 pétpa n mrtwon eivat oto 1071 I:n—a. Mo tnv nepimtwon pe «a=0.1» oL TWUEC
kupaivovtat amd 106 — 103 fn—a. MNna «o=1» ekT6¢ amd TNV MPwIn NUEPA , TIOU N
BaBuida mieong Bploketor petafy 10° — 1071 fn—a,otr]v UTIOAOLTIN EKUETAAAEUON
kupaivetal oto i8to evpog 10° — 103 I:n—a. Ot peyaAUtepeg alAayEG Kata tnv SLapkeLa

NG EKUETAANEUONC TIPOKUTITOUV OO TOV OUVTEAEOTH «a=10» Kal «o=100».

A tsT
g K10 . 2 2 . . :

‘{r‘% — A.?_:_V_._-_-_‘.._-.V_‘._-—-_-—-—-—-—- [=1day
Ff:::::::::::::-- -------- o e o o s 2 - t=8days
26 e t=50days
t=100days
w = = t=1day
- t=8days
- = = t=50days |
= = = t=100days
S TTITILIL t=1day
yoe t=8days
S [ETTTTTTIILT t=50days
........... t=1 OOdays
— o et & e t=1day
=== t=8days
=—emum= t=50days |
= t=100days

Pressure, P [Pa]
N N
N -
o T ot
J

N
T

1.8F

s

1.6 'l 1 'l ' 'l 1
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Distance, r [m]

Awaypauua 4.4 niconc-aktivac us a=10(cuveyousvec ypouuec) , a=100(5takskoUUEVES

ypauuec), a=0.1(teAciscg) , a=1(51aKEKOUUEVEC YPAUUEC UE TEAEIEC)

48



OLTLHEC TwV TUECEWV KupaivovTol oo 1.6 * 107 Pa éwg kot 2.75 * 107 Pa . Ot
OUVEXOUEVEG YPOUMEG adopoUV TNG TIHMEC TWV TAPOXWV OTOV TOMLEUTAPA HE
LOOBEPUOKPACLAK OCUUTLECTOTNTO HE OUVTEAEOTH «a=10» , oL OLOKEKOUUEVEG
YPOUUEG adopouV Tov ouVTEAEOT «a=100» , 0L SLOKEKOUUEVEC YPAUUEG LLE TLG TEAELEC
adopouv tov ouvteAeoT «o=1» Kal TEAOG Ol YPAMUEG TIOU oxnuatilovial Ue TiG
teleieg adopolv tov cuvtedeotr) «a=0.1» . MNa tnv nepintwon pe «a=10» n nieon tnv
npwtn nuépa  Eekwdel and 2.7 * 107 Pa kau dtdvel péxpt 2.75 * 107 Pa, otnv
OUVEXELA pLEXPL TNV OySon nuépa mapatnpeitat pikpn peiwon ota 2.73 * 107 Pa, evw
HEXPL KoL TO TEAOC TNG EKMETAANELDNG N Ttieon aufdvetat ota 2.74 x 107 Pa. Na tnv

, . , . Pa . .
nepintwon pe «a=0.1» ot Tyég kupaivovtat amd 106 — 103 o Mo «o=1» EKTOC o

TNV MPWIN Nuépa , mou n Pabuida micong Pploketot petafy 10° — 1071 fn—a,otnv

UTtOAOLTIN EKUETAMEUON KupaiveTal oto (6o evpog 10° — 103 I:n—a.OL HUEYAAUTEPEC

oAAOYEG KOTA TNV SLAPKELA TNG EKUETAAAEUONG TIPOKUTITOUV QMO TOV CUVTEAEOCTH
«a=10» kol «a=100».2e OAEC TIC TIEPUTTWOELG KOTA SLAPKELX TNG EKUETAAAEUONG OL
TIHEC  Kupaivovtar petafd 2.5 107 Pa éwg kaur 2.75* 107 Pa . Ou pdveg
510 opOTOLOELG TIOU TTOPATNPOUVTAL Elval 0TNV TEpiMTwon He «a=100» , KATA TNV
orola umapxel Helwon tng mieong ano tig nevivrta(50) nUEPEC HEXPL KOL TO TEAOC.
ErumAéov Ba pmopoloe va onUeELWBEL WG CUYKPLTIKA OL XAUNAOTEPES TIUEG adopoUlV

TLG TIEPUTTWOELG HE «a=100» Kal «a=1».
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Me tic aAdayéc otnv Stansparotnta k mpoEKuav Ta MAPOKATW:
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Distance r [m]

Awaypauua 4.5 tayutnrac-aktivac ue b=0.1(cuveyousvec ypauusc) , b=10(Stakekoupu€vec

yoauuéc) , b=100(teAcisc)

Ol TIHEG TWV TAXUTATWV Kupaivovtal mepimou amo 10‘11% Ewg 10_4%(3[
OUVEXOUEVEG YPAUUEG adopolV TNG TIMEC TWV TOXUTATWY OTOV TAMLEUTNPA HE
Slamepartotnta e ouvieheot «b=0.1» , oL SLAKEKOUUEVES YPAUUEG adopouv ToV
ouvteleotn «b=10» Kol TEAOG OL YPOUMEG TTOU oxnuatilovtal He TIG TeAeleg adopolv
Tov ouvteleotr) «b=100». & OAEG TIG TIEPUTTWOELG KATA SLAPKELA TNG EKUETAANAEUONG
TO €UPOC TWV TAXUTHTWV Tapapével To (Slo. Népa amod tnv nepimtwon pe «b=10» kot
TNV KOUIUAN TNG PWTING NUEPAG , OAEC OL UTIOAOLTIEG KAMMUAEG €xouv (Sla popdn
yeyovog mou umodnAwvel mwg ol Stadopetikég dlamepatotnteg Sev ennpedlouv

ONUOVTLKA TNV TaxUTNTO TWV PEUCTWV.
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Awaypauua 4.6 rapoync-axtivac ue b=0.1{cuveyouevec ypoauusc) , b=10(51akeKoUUEVEC

yoauuéc) , b=100(teAcisc)

OL TWEC TwWV  TOPOXWV  Kupaivovtatr  mepimou  amd 5.5 %
10~* mT3 ¢wg 107% mT3 , OV EEQLPECOULE TIG TLUEG OTNV APXH TWV EKULETAAAEVCEWV TIPLV
v otabepomnoinon tng Stadikaoiag. OLouVEXOUEVEG YPOAUMES APOPOUV TNG TLUEG TWV
TOXUTATWY OTOV TOMLEUTAPA HE Slamepatotnta pe ouvtedeotr) «b=0.1» , ot
OLOKEKOUUEVEG YPOUMESG adopoUlV Tov cuvteleotr «b=10» Kot TEAOG OL YPAUUEG TTOU
oxnuatilovtal pe TG teAeieg adopolv Tov ouviedeotr «b=100». e OAeC TIC
TIEPUTTWOELG KOTA SLAPKELD TNG EKUETAAAEUONG TO EVPOG TWV TTAPOXWV TIOPAEVEL TO
1610. Népa amod tnv nepinmtwon pe «b=10» KAl TNV KAUITUAN TNG TPWTNG NUEPOAC , OAEG
Ol UTIOAOUEG KAUTUAEG €xouv (dla popdn yeyovog mou umodnAwvel mMwg oL

SladopeTikeG SLamepatotnteg dev eMNPeAlOUV GNUAVTIKA TNV TTapoxh).
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Awaypauua 4.7 Baduiba riconc-axtivac ue b=0.1(cuvexoUEVEC YOAUUEC) ,

b=10(61axskouucvec ypauuéc) , b=100(teAeisc)

OL Tuég twv  BabBuibwv  mieong  kKupailvovtal  TEpimoOu Ao
1072 I:n—a éwg 10° I:H—a .OLouveXOUEVEG YPOUUEG adOPOUV TNG TLUEG TWV TAXUTATWY OTOV
TaULlEVTpA UE Slamepatotnta Pe ocuvteAeotr) «b=0.1» , Ol SLOKEKOUUEVEG YPAUES
adopouv tov cuvteheotr) «b=10» kol TEAOG OL YPOUMESG TIOU OXNMOTI{OVTOL UE TLG
teleleg adopouv Tov ouvtedeotr «b=100».0L TLHEG Kal yla autd To péyeBog Sev
ennpealovtol alcbntd amod toug cuVTeAeoTEG. H povn dadopd mou mapatnpeitot
adopd tnv nepinmtwon ya «b=10» yLo To SLACTNUA TWV MPWTWV OXTW (8) NUEPWV, EVW

OL UTTOAOLTTEG TIUEG Elval oxeSOV MOVOUOLOTUTIEG.
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Awaypauua 4.8 riconc-aktivac ue b=0.1(cuveyouevec ypouuéc) , b=10(5takeKouUUEVEC

yoauuéc), b=100(teAcisc)

Ol TIHEG Twv TUECEWV Kupaivovtal mepimou amd 2.65 x 107 Pa éwg 2.76 *
107 Pa .OL ouvexOpeveg ypaupéc adopolv TG TIHEG TWV TAXUTATWV OTOV
TAULEVTAPA UE Slamepatotnta e cuVIeAEOTH «b=0.1» , oL SLAKEKOUUEVES YPOULMEG
adopouv Ttov cuvteheotr «b=10» Kol TEAOG OL YPOUMESG TIOU OXNMOTI{OVTOL UE TLG
teleleg adopolv tov ouvteleot «b=100». MNa to péyebog autd mapatnpouvtal
Sladopomolnoelg yla TG mepUMTwoelg e «b=10» kat «b=100» otig mevrvra (50)
NUEPEG ME TUEDELG peTasy 2.7 — 2.71 * 107 Pa kot oTi¢ (100) Nuépeg He XUUNAOTEPES

HETOEL 2.65 — 2.66 * 107 Pa , evw OAEG oL UTIOAOUTTEC TILECELS elval UPNAOTEPEC.

MNna tnv nepintwon pe «b=0.1» n mieon tv mpwtn nuépa PBploketal oto
2.75% 107 Pa. Amo tnv 6ydon nuépa kal UETA mapatnpeital peiwon, n omoia
otadlakd avfAvetal LEXPL TIG eKATO NUEPEG(100).Ma tnv mepimtwon pe «b=10» oL

) ‘ ' 6 3 Pa ’ ) 1 '
TIMLEG Kupaivovtal amo 10° — 10 — MNna «a=1» eKTOG Ao TNV IPWTN NUEPA , TIOU N

BaBuida mieong Bpioketon petad 10° — 1071 fn—a,otr]v UTtOAOLTN  EKUETAAAEUON
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kupaivetal oto 8o eUpog 108 — 103 I:n—a . O peyaAUTepeg aANay£C KaTd TNV SLdpKeLa
NG EKUETAAAEUONG TIPOKUTITOUV ATtO TOV CUVTEAEOTH «0=10» Kal «a=100».2Z€ OAEG TLG
TIEPUTTWOELS KATA OLAPKELD TNG EKUETAAAELONG OL TIPEC Kupaivovtal HeTal
2.5 %107 Pa éwc¢ kat 2.75 * 107 Pa. Ot povec S1adpopomnoLioeL Tou mapatnpovvTaL
elval otnv nmepintwon pe «a=100» , KATA TNV omoia UTAPXEL HElwan TNG TIieoNng amo
TI¢ mevivta(50) nuépeg péxpL Kat To TEAoC. EmumAéov Ba pmopouos va onUelwBel mwg

OUYKPLTLIKA OL XaNAOTEPEG TIUEG 0.POPOUV TIC TIEPUMTWOELC e «0=100» KoL «a=1».

50 KEDAAAIO: DYZIIKO MNPOTYNO AIDAZIKHEZ POH: :E
rPAMMIKO TAMIEYTHPA

Ol TOULEUTNPEC KATA KUPLO AOYO, XWwPLG va armoTeAel Kavova, amoteAouvtol

oo TPELS PACELC:

e Tnvuypn ¢aon Y/A
e Tnvaépla dpaon Y/A
e Tnvuddtivn ddon Y/A

OL ¢aoelg autég OSlaywpilovral efattiag¢  Slepyaoclwv TOU  €XOUV
npaypatonolnBel oto mapeAbov, aAAd Kupiwg Adyw tng Baputntag. H aépla ¢paon
BplokeTal KATW OO TOV ASLAMEPACTO YEWAOYLKO OXNUATIOUO 0 omolog mepBAAAEL TO
Koltaopa, Kot anod Katw tng Pploketal n vypn daon., EVw 0TO KATWTEPO HEPOG TOU
oxnuatiopol Bploketatl n uvddatvn. Ta clvopa UETAEU Twv PACEWV HECO OTOV
TOULEVTA PO XapakTnpilovTal w¢ « LETAPBATIKEG LWVESGY Kal lval Ta onuela ota omola
oL 8Uo daoelg cuvundpyouv. Etol uTtdpxel N petaBatiky {wvn PeTagl g vdATIVNG
Kal tng daong tou metpelaiov mou ovopaletal «Oil-Water Contact» , €vtog tng
orolag 0 KOPECUOG O TETPEAALO ELWVETAL KAl AUEAVETAL O KOPESUOG OE VEPO 00O
HelwveTal to Babog. Etol aviiotolxa umdpxel n petofatikn {wvn aepiou Kal

netpelaiou «Gas-0il Contact» , pe peiwon tou BaBoug va cuvemayetal n Pelwaon Tou
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KOPEoUOU Tou aepiou Kal n av&énon Tou KopeoUOU Tou MeTpeAaiou, Kol TENOG Ot
kate€oxnnv uypol 1 &npol Topleutipa umapxel n petafartikn {wvn «Gas-Water

Contact» , peta€v aepiou kat vepou.

H ¢uoikn Siepyacia o0& TAULEVTAPEG OTOUC OMOLOUC PEOUV TIEPLOCOTEPEC ATIO
uia ¢paoelc Stapéoou tou mMopwdoug LEoou xapaktnpiletal «moAudaaoikn pon». H
teAdevtala Slakplvetal og avopi€lpn Katda tnv omoia AOyw XNULKNG CUYYEVELAG TWV
OUOTOTIKWY TwV ¢AcEwv mopatnpeital dtahuon ¢ piag péoa otnv AAAn, HE
XOPOAKTNPLOTIKO TIOPASELYLLO TNV EKTOTILON TIETPEAQLOU OO AEPLO KATA TNV TPLTOYEVH
mapoaywyn, Kol pn avapifipn katd tnv omoila mapotnpeitol SlaxwpLlopog Twv
OUOTOTIKWY TwV GACEWV. ITIC MEPUTTWOEL TIOAUDACIKWY TAULEUTHPWV N e€lowaon
Darcy mou €xel e€staotel oe mponyoupevo kepahato dev yivetal va xpnotpomnoinOet
autouola, kabBw¢ adopolos AMOKAELOTIKA LOVODACIKEC POEC OE TANPWG KOPECHEVA

nopwdn péoa.

‘EtoL ot Leverret t(1941), Marle (1982), Muskat & Meres (1936) kat ot Wyckoff

& Botset (1936) mpotelvay pia yevikeupévn e€lowaon Darcy yla TLg ToAUdpaOIKEC POEG:

— kr,i * k (VP —))
u,= — * i — P; ¥
1 l,ll L pl g (5.1)

orou: y; = 1&wdeg g ddong i, p; = mukvotNTa NG ddongi, u, =Ttax0TNTo POAG TNG

daongi, VP; = Babuida nieong tng paong i

O 6pog k,; ovoudletal OXETIKN SLOMEPATOTNTA KOL TPOKELTAL YLat TNV PALVOUEVN
Swamepatotnta ™G GAong i, kg; WG MPOG TNV SLOMEPATOTNTA TOU TETPWHOTOG,.
Anotelel adlaotarto péyebog kot opiletal wg :

ka,i

Kei =" (5.2)

EvaAAaKkTikd n oxetikn dlamepatotnta Oa pmopouoe va oploTel w¢ 0 Adyog g
OYKOUETPLKNG TapoxnG TG daong i o€ moAudaoikn pon( Otav UTAPXEL KOPECUOG S;)

TPOG TNG OYKOUETPLKH Ttapoxn mou Ba eixe n idla paon i oe povodaoikn pon, SnAadn:
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_w(Si s 1)
T ui(Si = 1) (53)

Y€ LOVIUECG oUVONKEG TTOAUPAOLKN G PONG, LUE TNV KABE Ao va elval cuvexng, va pEeL
Eexwplotd , xwpic petadopd OpUAG TOTE N OXETLKA SLATTEPATOTNTA ELVAL YPOUULKN
OUVAPTNON TOU KOPEOHOU. ITNV Mepimtwon pioag vudativng ¢paong kat pio daong

neTpeAaiou TOTE LOYUEL MWC:

kyw = Sw (5.4)

(5.5)

To mpotuTia ponG o€ TTOAUDAGCIKEG POEG O€ TIOPWAN HECO OVAAOYQA LLE TNV EKTAON TNC

{wvnc n omola Staxwpilel TIC yeLTOVIKEG Ppaoelg Stakpivovtal oTny :

® T1poogyylon petaBatikng {wvng mou Paoiletal oe avamtuén TEPLOXNG
TIETIEPACHUEVNC EKTAONC METOED TwV dacswv pe SLadopeTIKOUC KOPESUOUG
OO TLG UTTOAELUUATIKEC TIHEG(HE auTrv Ba aoxoAnBol ue)

® TIPOCEYYLON QOUVEXOUG METWTOU Tou Baciletal otn Bewpnon pag kabapng

{wvng petall Twv dpacewv

ITnv nepilntwon nmou BewpnBel povodiaotatn SLhacikr YPAUULKA por , UE
QOUUTEDTEG PAOELG KAl LE TTOPWOEC YPaUULIKA 0TaBepo , n e€iowaon Darcy yla kabe

daon pmnopel va ypadtel wg:

k., 0P (5.6)
U = ks mx (G TP )
u —k = kr,Z * % — * g) (5.7)
2 = U ax pZ g
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ErumAéov and tnv e€lowon dtatpnong tng palag:

d(p; * S * P) oy
o +Vx(puiy) =0 (5.8)
omou: S = kopeopog , O = mopwdeg
MNna kaBe paon mPoKUTTEL:
0S; 0wy (5.9)
Pr—t—=0
"o T ox
652 auz (5 10)
Px—2+——==0 -
"o T ox
MapAaAAnAa LoXUEL :
Sl + SZ =1 (5.11)
P,_P; = P.(5;) (5.12)

omou : P.(5;)= tpixoeldng nieon

Yotepa amo MPALELS, AVILKATOOTACELG KOL UETOOXNUATIONOUE TIPOKUTITEL N

TIAPAKATW PEPLKN Sladopikn e€lowaon mou ePAAUBAVEL TLG LEPLKEC TTOPAYWYOUC TOU

KOPESHOU WG TPOG X Ko t:

a5, N u [(do, 09$; N d ( 651) 0
— 4 — x| —x— 4+ — % * —— =
ot T\ a5 ax Tax Wt o (5.13)
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Y Kk 1 ap

[}
wTH B ds
i (5.14)

Autn n eflowon pmopel va emAuBel CUVAPTACEL TOU XPOVOU HE TIG KATAAANAEC

OPXLKEG KOl CUVOPLOKEC OUVONKEC yLa To edio KopeoHOU.

—t=0s
t=1day .
t=5days

t=15days
t=30days
t=50days
t=70days |
t=100days

Saturation, S,I [1]
[
a1

0.4 .

0.3 .

N ARR N

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 VOOO 8000 9000 10000
Distance, r [m)]

Awaypauua 5.1 KOPECUOC OE ouvapTNON UE THV AKTIVA

O Kopeopog sival adldotato peyebog kal dpEpel wg peyotn Twun to 1. To
HETWTO SnuLoupyeital EekABapa LETA TNV MPWTN NUEPA TTPOG EKUETAAAELONG, |LE TOV
PUBUO peTaBoAng va mapapével oTabBepdg LEXPL Kal To TEAOG mpog Stadikaoiag. Me
TO TEPACHA TWV NUEPWVY TA £UPN TWV TLLWV TAPAUEVOUVY Ta (SLa pe TNV Sladopd mwg

000 n dlatapaxn Kweital pog ta S€Ld mapatnpouvtal XapUNAOTEPEG TLUEG.
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Awaypauua 5.4 Baduiba riconc vepou og ocuvaptnon UE TNV aKTiva

H BaBuida micong tou vepol kupaivetat petafd 10%pe 108 % .To vepd
KLWVElTAL amod TMEePLOXEG XAUNAOTEPNG TileoNnG O €Kelveg Ue TNV UPNAOTEPN HE TIG
KOUTTUAEG vl Elval ApKETA OMOAEG, YEYOVOG TTou UTIOSNAWVEL apyr| Kot otabepr pon
HEXPL KaL To TEAOG TNG Stadikaoiag .OL TIHEG auEAvovTal E TO TEPACHO TWV NUEPWV ,

WOTOOO0 MOPATNPELTAL LELWON TOUG 000 N Statapayn Kiveital mpog ta Se€La.
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Awaypauua 5.5 Baduiba riconc nertpeAaiov o€ ouvapTnon UE THV aKtiva

Pa
8 — H
m

H BaBpida micong tou metpelaiov kupaivetal petafy 107° kot 1073
BaBuida mieong epdavilel pia amotoun avénon otnv apxn tNG EKUETAAAELONG
dTAvovtag TNV HEYLOTN TR, N Omolo OHWG HMETA TNV MPWTN NUEPA KoL TNV
otaBeponoinon ¢ Stadkaoiag pewwvetal ota 10715 I:n—a. H gudavion tou petwnou
ylvetal opatr) ano vwpig kat Kwveital otabepd mpog ta Se€ld pe otabepd pubuo. To
YEYOVOG aUTO SNAWVEL TNV OUAAR por Tou MeTpeAaiou amod MePLOXEC XAUNAOTEPNG
Tiieong oe meploxeg uvPnAdtepng. OL TLUEG KATA TNV SLAPKELX TNG EKUETAAAEUONG
napouctalouv av EETACTOUV XPOVIKA TTapouctalouV HElwaon, EVW 000 N datapayn
KLveltal mpog ta §€Ld oL TLHEG TapouoLalouv al&non CUYKPLTIKA LLE TO APLOTEPO AKPO

TOU TaMLEVTAPA.
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2YMNEPAZMATA

ITnv mopouoa SUMAWMATLKY gpyacia avamtuxOnke éva padnuotikd poviélo
npooopolwong oe meplBdlov Matlab yia tnv emihuvon pepikwv Sladoplkwv
eflowoewv povodlaotatng Kal S1odlaoTatnG OKTWVWTNG PONG OE HUN HUOVLUEG Kol
PeUBSOUOVIIEG OUVONKEG TOPAYWYNG TETPEAALOU OO ETEPOYEVEIG TAULEUTHPEG.

Eld1kOTEpA EPAPUOOTNKOV OL KATWOL TEPLTTWOELG::

® KAewotoc tauteutnpac ue otadepo puduo avtAnonc oto @peartio ioo ue 300

bbl/day kat unbevikin porj oto opto tou(Peuvbdoudviun pon)

® KAewotoc tauieutipoc ue otadepn mieon oto @peatio ion ue to 90% tng
QPXIKNC Kal UNSEVIKN pon OTo OpLo ToU(un MHOVIUN porn, TTPWTOYEVHC
napaywyn).

® AvoxtoC TouleuTnpac HE otadepd puduo avtAnong oto mnnyadt (0o UE
300 bbl/day kat ota¥epn micon oto Opto tou(uoviun pon, SeUTEPOYEVIG

napaywyn).

Onwg eival epudoavég ol MeEPMTWOEL SLEPEpAV WE TIPOC TIC OUVONKEC
EKUETAAAEUONG, SNAASN TILO CUYKEKPLUEVO WC TIPOG Ta oplopata eLo0Sou Kat e€660u.
O npocopolwTtn¢ dnuLloupynoe ta anapaitnta Staypdppata and ta onoia e€nxbnoav
Ta anoteAéoparta. Ta teAevtaia adopolv TNV TECN OTOV TOULEUTAPA, TNV TTapoxn
, TNV ToxVuTNTa Tou/Twv peuotol(-wv) kat tnv Babuida mieong. Emiong, emumtAéov
anoteAéopata €€nxbnoav ywa TNV TPWTN OUVONKN EKUETAAAEUONG Kal QMo
Slaypappota ouv pogkuayv amno tnv avaluon evalodnoiog 0pou e€apTWUEVOU Ao

TNV BEPUOKPAOLAKI) CUUTTLECTOTNTA KOL TNV SLAmeEPATOTNTA.

AIADOPETIKEZ 2YNOHKEZ NAPATQrH:

Ztnv npwtn (a) mepintwon otnv omola o TAULEVTHPAG Elval KAELOTOG, 0 pUOUOG

avtAnong eivatl otaBepdg kat Sev untapxel pon oto el Tou OpLO, OL TLUES TWV TILECEWV
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3
kupaivovtat amo 2.5 éwg 2.76*1078 Pa, n mapoyr anoé 80 éwg 480 mT , N ToxutnTa

Tou pevotol amd 1078 éwg 10? ? ko n Babuida nieong amd 10~ 2éwg 1012 l:n—a.

Ztnv deltepn (B) mepimTwon o TAULEUTHPAC ELVOL KAELOTOC OTO APLOTEPO AKPO
(dpeatio) n mieon eivat ton pe tov 90% tnNg apxLkng kat oto defl dkpo dev UTIAPXEL
3
porj. Ot Tuéoelg Kupaivovral amo 2.48-2.76*10~7 Pa, n mapoxf and 0.2-0.4 mT , N
ToxUTnTO amd 10712- 1074 % kot n padpida nieong amd 1072- 107 I:n—a.
Itnv tpitn (y) mepintwon o TapleuTHpag eival avolxtog ue otabepd pubuod
AVTANONG OTO ApPLOTEPO AKPO (Pppedtio) kot otabepn mieon oto &€l dkpo. OL TIUEG TWV

3
Técewv Kupaivovral and 2.57 éwg 2.76*10~7 Pa, n mapoxn anoé 80 éwg 470 mT , N

ToXUTNTA TOU peucTou amd 1077 éwg 101 % kot n Badpisa nicong and 10~ *éwg 1012

P_a
m
JUYKEVTPWTLKA:
Nigon(Pa)- s Taarms—: Baduiba
~)-
: ’ o
alktva(m) aktiva(m) aktiva( nigoncl -
aktiva(m)
A'MEPINTQZH 2.5-2.76%10°8 80-480 1078- 101 1072- 1012
B'NEPINTQZH 2.48-2.76*1077 0.2-4 10~12-10~* 1072-107
r'NEPINTQZH 2.57-2.76%1077 80-470 10~7-101 10%- 1012

ENIAPAZH TON 2YNOHKQN 2TA MEAETOYMENA MEFEOH

OpOoLOTNTEG MOPOUGCLATOUV KaL OL TPELG TIEPLITTWOELG 0TO PEYEBOC TG Tieong
Kat t™¢ Babuidag mieong, kabwg daivetal nwg o otabepog pubUOG AVIAnoNg
efunnpetel tov (6l0 okomd pe TNV otabepr] mieon OTO APLOTEPO AKPO TOU
Tapevtpa(dpedrtio). Ita umolouta peyEDN Tapoucldloviol OOLOTNTEG UETALY

TPWTNG KL TPLTNG TEpIMTwonG. Mapatnpeital WG av 0 TAULEUTPAG ElvVaL KAELOTOG I
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avolytog dev emnpedlel Idlaitepa oUTE TNV APOXN , OUTE TNV TAXUTNTO TWV PEVCTWY
, OAAQ oUTe Kal tnv BaBuida mieong. EmutA£éov mpémel va onUelwBel mMwg auTtod Tou
daivetal va enmnpedlel onUAVIIKA TO MEYEBOC TNC MAPOXNG KOl UTTAPXEL TETOLO
Stadopormnoinon otnv deltepn meplmtwon €ival n mieon oto aApLoTEPO OpPLO TOU

TOULEUTN PO, KABWC N Tiieon LELWHEVN KaTtd 10% obnyel o TOCO XAUNAEC TLUEC.
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NAPAPTHMA A

OAokANpwHEVOG 0 KWLKAE 0 omoiog adopd tnv povodaaotkr) Peudopoviun por Ue

ouvOnkeg otaBepr¢ AvtAnong oto nyadt kat pndevikn por oto Se€t dplo.

%ITAOEPOZ PYOMOZ ANTAHZHZ ITO MHFAAI(300BBL/DAY)&MHAENIKH POH :ITO
OPIO TOY

%TAMIEYTHPA(KAEIZTOZ TAMIEYTHPAZ)[WEYAOMONIMH POH]
function pdediff

close all

% Parameter values

filename="runkl.mat’;

%runl=*10, run2=*100, run3=/10

a=10; %ouvTeAEOTC yLa ct

b=100; %ouvteAeotnc yLa k

m=1; % cylindrical coordinates

k=b*60e-15; % permability [m”2]

phi=0.15; % porosity

mu=1.5e-3; % viscocity [Pa*s]

fun=15*0.3048; % reservoir's thickness [m]

rw=0.25%0.3048; % borehole's radius [m]

re=1000*0.3048; % reservoir's radius [m]

ct=12e-6/6895; % isothermal fluid+rock compressibility [1/Pa]
pinitial=4000*6895; % Initial Reservoir pressure [Pa]
tend=100*24*3600; % Maximum time [s], n mapaywyn Stapkel 100 nUEPEG
h=10; % thicknes of reservoir [m]

gwell=300*159*1e-3/(24*3600); % flux rate [bbl/day]

%
xmesh=linspace(rw,re,500); % solution space(mivakag pe aktiveg anod rw pexpt re ,500

otolxela%kat opoldpopda KOTAVEUNUEVQ)
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tspan=(0:3600:tend); % solution times(mivakag pe xpovoug,amno Undév uéxpL 600
oplotei%to tend pe Bripa 3600)

tshow1=[0 24*3600 8*24*3600 15*24*3600 30*24*3600 50*24*3600 70*24*3600
100*24*3600]; %times in s

tshow=(find(tspan==tshow1(4) | tspan==tshow1(1) |tspan==tshow1(2) | tspan==tshow
1(3) |tspan==tshow1(5) |tspan==tshow1(6) | tspan==tshow1(7) | tspan==tshow1(8)));%
oL xpovol aAAalouv mavtou o OAa ta SLoypAppaT
funl=@(x,t,u,dudx)(pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu,a));%cuvaptnon wote to pdefun va
Tailpvel MepLooOTEPO OplopaTa

funlic=@(x)(pdeic(x,pinitial));%cuvaptnon wote to pdeic va maipvel meploocotepa
oploparta

funlbc=@(xl,ul,xr,ur,t)(pdebc(xl,ul,xr,ur,t,qwell,mu,rw,h,k));%cuvaptnon wote TO

pdebc va naipvel meplocdtEpPA OplopaTa

sol=pdepe(m,funl,funlic,funlbc,xmesh,tspan); %emniAuvon

p=sol(:,:,1);%emniAvon

figure(1)%8Laypappa nisong-aktivog
plot(xmesh,p(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
plot(xmesh,p(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day')
plot(xmesh,p(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day')
plot(xmesh,p(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
plot(xmesh,p(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,p(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
plot(xmesh,p(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,p(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure, P [Pa]')

hold off
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dx=gradient(xmesh); % Stadopég Twv X

dt=gradient(tspan); % &iadopéc Twv Y

[dPx,dPt]=gradient(p); % eniotpédel X & Y w¢ dPx dPt ?
dPdx=bsxfun(@rdivide,dPx,dx); % Babuida nicong (Statpel dPx/dx)
%dPdt=bsxfun(@rdivide,dPt,dt);

u=(k/mu)*dPdx; % tumoc taxutntag Darcy

g=2*pi*h*bsxfun(@times,u,xmesh); %g=2*pi*h*xmesh.*u % tOmMog¢ mapoxnNg

g=A*u=2nrh*u(k0Avépog)

figure(2)%6laypappa Babuidag nieong-aktivag
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=30days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=50days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’,'t=10
Odays')

legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure gradient, dPdx [Pa/m]")

hold off

figure(3)%8Laypappa ToxUTNTOG-OKTIVOG
semilogy(xmesh,u(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=0s')
hold all
semilogy(xmesh,u(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day"')
semilogy(xmesh,u(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
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semilogy(xmesh,u(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=15day')
semilogy(xmesh,u(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
semilogy(xmesh,u(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,u(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,u(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’,'t=100da
ys')

legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('Velocity u [m/s]')

hold off

figure(4)%8L1aypappa mapoxnG-aKTivog
plot(xmesh,q(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
plot(xmesh,q(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,q(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
plot(xmesh,q(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15days')
plot(xmesh,q(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,q(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days"')
plot(xmesh,q(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,q(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('flow rate q [m”3/s]')

hold off

save(filename,'xmesh’,'tspan’,'u’,'q",'dPdx','p')% amoBnkelel o€ TWVOKA  TIG

petoBAnteg

end
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function [c,f,s]=pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu,a)

%TPEMEL ™mv eflowon ™meg Slaxuong(onuelwoelg
€€(74)(cs+cf)*dP/dt=(k/m)*((1*dP)/r*dr)+d”2P/dr*2)= va tnv ¢p£pw o€ popdn

%rou Stapalel n matlab c*dm/dt=xA-m*d(x*m*f)/dx+s kat va Kavw avtiotoixion
%Twv 6pwvING e TA C, f, S.

c=a*((ct*mu)/k); %cs+cf=ct

f=dudx;

s=0;

end

function uO=pdeic(x,pinitial)
uO=pinitial;

end

function [pl,ql,pr,qr]=pdebc(xl,ul,xr,ur,t,gwell,mu,rw,h,k)
pl=-((qwell*mu)/(2*pi*rw*h*k)); %aplotepd-otabdepn pon
ql=1;

pr=0; %6f1a-undevikn pon

qr=1;

end
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NAPAPTHMA B

OAoKANPWHEVOC 0 KWSLKAG 0 omoiog adopd TNV LovoP ALK} LOVLUN POH) LE CUVONKEC

otaBepng avtAnong oto mnyadt kal otabepng nieong oto dei oplo.

%ITAOEPOZ PYOMOZ ANTAHZHZ 3TO MHrAAI(300BBL/DAY)&ITAGEPH MIEZH 2TO

OPIO TOY

%TAMIEYTHPA(ANOIXTOX TAMIEYTHPAZ+WATER FLOODING)[MONIMH POH]
function pdediff

close all

% Parameter valuesa

m=1; % cylindrical coordinates

k=60e-15; % permability [mA2]

phi=0.15; % porosity

mu=1.5e-3; % viscocity [Pa*s]

fun=15*0.3048; % reservoir's thickness [m]

rw=0.25*%0.3048; % borehole's radius [m]

re=1000*0.3048; % reservoir's radius [m]

ct=12e-6/6895; % isothermal fluid+rock compressibility [1/Pa]
pinitial=4000*6895; % Initial Reservoir pressure [Pa]

tend=100*24*3600; % Maximum time [s], n mapaywyr Stapkel 100 nuéPEG
h=10; % thicknes of reservoir [m]

gwell=300*159*1e-3/(24*3600); % flux rate [bbl/day]

%

xmesh=linspace(rw,re,500); % solution space(mivakag pe aKTiveg amno rw péxpt re ,500

otolxela%kat opoldpopda KOTAVEUNHEVQ)

tspan=(0:3600:tend); % solution times(mivakag pe xpdvoug,amo pndev peExpL 600

oplotei%to tend pe Bripa 3600)

tshow1=[0 24*3600 8*24*3600 15*24*3600 30*24*3600 50*24*3600 70*24*3600

100*24*3600]; %times in s
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tshow=(find(tspan==tshow1(4) |tspan==tshow1(1) | tspan==tshow1(2) | tspan==tshow
1(3) |tspan==tshow1(5) |tspan==tshow1(6) | tspan==tshow1(7) | tspan==tshow1(8)));%
oL xpovol aAAalouv mavtou o€ OAa ta Staypappata
funl=@(x,t,u,dudx)(pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu));%cuvaptnon wote 1o pdefun va
Taipvel MepLooOTEPA OplopaTa

funlic=@(x)(pdeic(x,pinitial));%cuvaptnon wote to pdeic va maipvel meploocotepa
oploparta
funlbc=@(xl,ul,xr,ur,t)(pdebc(xl,ul,xr,ur,t,gwell,mu,rw,h,k,pinitial));%cuvaptnon

woTe To pdebc va maipvel mepLocOTEP OplopaTa

sol=pdepe(m,funl,funlic,funlbc,xmesh,tspan); %emniAuvon

p=sol(:,:,1);%emniAvon

figure(1)%8Laypappa nisong-aktivog
plot(xmesh,p(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
plot(xmesh,p(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,p(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
plot(xmesh,p(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
plot(xmesh,p(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,p(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days"')
plot(xmesh,p(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,p(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure, P [Pa]')

hold off

dx=gradient(xmesh); % Stadopeg Twv X
dt=gradient(tspan); % Siacdopég Twv Y
[dPx,dPt]=gradient(p); % emiotpédel X & Y w¢ dPx dPt ?
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dPdx=bsxfun(@rdivide,dPx,dx); % Babuida nieong (Statpel dPx/dx)
% dPdt=bsxfun(@rdivide,dPt,dt);

u=(k/mu)*dPdx; % tumog taxvtntag Darcy

%q=2*pi*h*xmesh.*u % tumog mapoxn¢ q=A*u=2nrh*u(kvAwdpoc)

g=2*pi*h*bsxfun(@times,u,xmesh);

figure(2)%dlaypappa Babuidag nieong-aktivag
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=0s")
hold all
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=70days"')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=10
Odays')

legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure gradient, dPdx [Pa/m]")

hold off

figure(3)%06Ldypappa ToxUTNTAG-OKTIVAG
semilogy(xmesh,u(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=0s')

hold all
semilogy(xmesh,u(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day"')
semilogy(xmesh,u(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
semilogy(xmesh,u(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=15day')
semilogy(xmesh,u(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
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semilogy(xmesh,u(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,u(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,u(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’,'t=100da
ys')

legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('Velocity u [m/s]')

hold off

figure(4)%dL1aypappa mapoxnG-aKTivag
plot(xmesh,q(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
plot(xmesh,q(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,q(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
plot(xmesh,q(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15days')
plot(xmesh,q(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=30days"')
plot(xmesh,q(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
plot(xmesh,q(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,q(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('flow rate q [m”3/s]')

hold off

end

function [c,f,s]=pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu)

%TPETEL mv eflowon ™mg Sdlayuvong(onuelwoelg
€€(74)(cs+cf)*dP/dt=(k/m)*((1*dP)/r*dr)+d”2P/dr’2)= va tnv ¢p€épw o€ popdn

%mou StaBalel n matlab c*dm/dt=x*-m*d(x*m*f)/dx+s kat va kavw avtiotoiyion
%Twv Opwv Tnguetac, f,s.

c=(ct*mu)/k; %cs+cf=ct
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function uO=pdeic(x,pinitial)
uO=pinitial;

end

function [pl,ql,pr,qr]=pdebc(xl,ul,xr,ur,t,gwell,mu,rw,h,k,pinitial)
pl=-((gwell*mu)/(2*pi*rw*h*k)); %aplotepd BEAw otabepn pon
ql=1;

pr=ur-pinitial; %avoulxto oplo kot otaBepn mieon péow water drive
qr=0;

end

73



NAPAPTHMA T

OMokANpwpEVOG 0 Kwdkag o omolog agdopd tnv povodaotkr) Un UOVIUN por HE
ouvOnkeg otabepn¢ tieong oto mnyadt ion pe 1o 90% TNG ApXLKAG KoL LNOEVIKNAG PONG

oto 6¢e€l oplo.

%2TAGEPH MIEZH 2TO MHIAAI(90% THX APXIKHZ)&MHAENIKH POH 2TO OPIO TOY
%TAMIEYTHPA(KAEIZTOZ TAMIEYTHPAZ)[MH MONIMH POH]

function pdediff

close all

% Parameter values

m=1; % cylindrical coordinates

k=60e-15; % permability [mA2]

phi=0.15; % porosity

mu=1.5e-3; % viscocity [Pa*s]

fun=15*0.3048; % reservoir's thickness [m]

rw=0.25*0.3048; % borehole's radius [m]

re=1000*0.3048; % reservoir's radius [m]

ct=12e-6/6895; % isothermal fluid+rock compressibility [1/Pa]
pinitial=4000*6895; % Initial Reservoir pressure [Pa]

tend=100*24*3600; % Maximum time [s] , n mapaywyn Stapket 100 NUEPEG

h=10; % thicknes of reservoir [m]

%
xmesh=linspace(rw,re,500); % solution space(mivakag pe aKTiveg amo rw péxpt re ,500
otolxela%Kat opoLopopda KaTavenuéva)

tspan=(0:3600:tend); % solution times(mivakag pe xpdvoug,amo pndev peExpL 600
opLoTel

%to tend pe Bripa 3600)

tshow1=[0 24*3600 8*24*3600 15*24*3600 30*24*3600 50*24*3600 70*24*3600
100*24*3600]; %times in s
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tshow=(find(tspan==tshow1(4) | tspan==tshow1(1) | tspan==tshow1(2) | tspan==tshow
1(3) |tspan==tshow1(5) |tspan==tshow1(6) | tspan==tshow1(7) | tspan==tshow1(8)));%
oL xpovol aAAaouv mavtou og OAa ta Staypappata
funl=@(x,t,u,dudx)(pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu));%cuvaptnon wote 1o pdefun va
Taipvel MepLooOTEPA OplopaTa

funlic=@(x)(pdeic(x,pinitial));%cuvaptnon wote to pdeic va maipvel meploocotepa
oploparta

funlbc=@(xl,ul,xr,ur,t)(pdebc(xl,ul,xr,ur,t,pinitial));%cuvaptnon wote 10 pdebc va

Tailpvel MepLooOTEPO OplopaTa

sol=pdepe(m,funl,funlic,funlbc,xmesh,tspan); %emniAuvon

p=sol(:,:,1);%emniAvon

figure(1)%8Laypappa nisong-aktivog
plot(xmesh,p(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
plot(xmesh,p(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,p(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
plot(xmesh,p(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
plot(xmesh,p(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,p(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
plot(xmesh,p(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,p(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure, P [Pa]')

hold off

dx=gradient(xmesh); % Stadopeg Twv X
dt=gradient(tspan); % Siadopeg Twv Y
[dPx,dPt]=gradient(p); % emiotpédel X & Y w¢ dPx dPt ?
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dPdx=bsxfun(@rdivide,dPx,dx); % Babuida nieong (Statpel dPx/dx)
% dPdt=bsxfun(@rdivide,dPt,dt);

u=(k/mu)*dPdx; % tumog taxvtntag Darcy

%q=2*pi*h*xmesh.*u % tumog mapoxn¢ q=A*u=2nrh*u(kvAwdpoc)

g=2*pi*h*bsxfun(@times,u,xmesh);

figure(2)%dlaypappa Babuidag nieong-aktivag
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=0s")
hold all
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day")
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=70days')
semilogy(xmesh,dPdx(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=10
Odays')

legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure gradient, dPdx [Pa/m]")

hold off

figure(3)%dLdypap o ToxUTNTAG-OKTIVAG
semilogy(xmesh,u(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=0s')

hold all
semilogy(xmesh,u(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day"')
semilogy(xmesh,u(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
semilogy(xmesh,u(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=15day')
semilogy(xmesh,u(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
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semilogy(xmesh,u(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,u(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,u(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’,'t=100da
ys')

legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('Velocity u [m/s]')

hold off

figure(4)%dL1aypappa mapoxnG-aKTivog
plot(xmesh,q(tshow(1),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
plot(xmesh,q(tshow(2),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,q(tshow(3),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8days')
plot(xmesh,q(tshow(4),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15days')
plot(xmesh,q(tshow(5),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,q(tshow(6),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
plot(xmesh,q(tshow(7),:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,q(tshow(8),:),'LineWidth',2,'color’,'magenta’,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance r [m]")

ylabel('flow rate q [m”3/s]')

ylim([0 4*¥104-3])

hold off

end

function [c,f,s]=pdefun(x,t,u,dudx,ct,k,mu)

%TPETEL mv eflowon ™mg Sdlayuvong(onuelwoelg
€€(74)(cs+cf)*dP/dt=(k/m)*((1*dP)/r*dr)+d”2P/dr’2)= va tnv ¢pépw o€ popdn

%mou dtapalel n matlab c*dm/dt=xA-m*d(x*m*f)/dx+s kat va Kavw avtiotoixion

%Twv Opwv Tngpetac, f,s.
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c=(ct*mu)/k; %cs+cf=ct
f=dudx;
s=0;

end

function uO=pdeic(x,pinitial)
uO=pinitial;

end

function [pl,ql,pr,qr]=pdebc(xl,ul,xr,ur,t,pinitial)

pl=ul-0.9*pinitial; % cuvBnkn: mieon TaplevtHpa aplotepd(oto mtnyadt)ion pe 0.9 Tng
QAPXLKAG

ql=0;

pr=0; % &e€la-pundevikn pon

qr=1;

end
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NAPAPTHMA A

OAokAnpwpEVOG 0 KwdLKkag o omoiog adopd tnv moAudaaoikn pon.

function pdepoly

close all

% Parameter values

m=0; % ouvteAeotn¢ yLa enimedo(slab), mpokUmtel and tnv avtiotoixlon tng e¢lowong
k=60e-15; % Slamepatotnta [MmA2]

phi=0.15;% mopwdeg [adtaotarto]

mw=1.5e-3; % 1€wdeg vepou [Pa*s]

mo=1.8e-3; % L&wdeg netpelaiov [Pa*s]

sw0=0.2; % apxLKO¢ KOPeoUOG [adlaotato]

v=(6.1e-3)/10; % toxutnta elomieong(kal twv dvo pacswv) [m/s]
tend=100*24*3600; % Maximum time [s], n mapaywyn Stapkei 100 nuépeg
h=10; % thickness of reservoir [m]

g=10; % emtdyuvon Baputntag [m/s”2]

dw=1000; % mukvotnta vepou [kg/mA3]

do=860; % nmukvotnta netpeAaiou [g/cm”3]

M=mo/mw;

xmesh=linspace(0,10000,200);

% tspan=linspace(0,tend,3601);

tspan=(0:100)*24*3600;

%tspan=[tspan,(3:100)*24*3600];

%tshowl=[0 24*3600 5*24*3600 10*24*3600 31*24*3600 51*24*3600
52*24*3600];% 70*24*3600 100*24*3600]; %times in s

tshow(1)=tspan(1);%0 s
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tshow(2)=tspan(2);%24 hrs

tshow(3)=tspan(6);%5 days

tshow(4)=tspan(16);%15 days

tshow(5)=tspan(31);%30 days

tshow(6)=tspan(58);%50 days

tshow(7)=tspan(78);%70 days

tshow(8)=tspan(101);%100 days

%

tshow=(find(tspan==tshow1(1) |tspan==tshow1(2) | tspan==tshow1(3) |tspan==tshow
1(4) |tspan==tshow1(5) |tspan==tshow1(6) | tspan==tshow1(7)));% | tspan==tshow1(8)

| tspan==tshow1(9))); %ot xpovot aAAalouv mavtou o€ OAa ta Staypappata

%

funl=@(x,t,u,dudx)(pdefun(x,t,u,dudx,phi,v,M));
funlic=@(x)(pdeic(x,sw0));

funlbc=@(xl,ul,xr,ur,t)(pdebc(xl,ul,xr,ur,sw0));

sol=pdepe(m,funl,funlic,funlbc,xmesh,tspan);

Sw=sol(:,:,1);

theta=(M*(Sw."2)./((1-Sw).”2));%to f=6 amo €£.43
uw=theta*v; %toxutnta vepou ul=f1*u(navw amnd &£.44)

uo=(1-theta)*v; %taxutnta netpeAaiou

ko=(1-Sw).A2; %6LamnepatotnTta vepou

kw=(Sw."2); %6lamepatotnta netpelaiou

dPodx=(do.*g)-((mo.*theta.*uo)./(k.*ko)); %Babuida nicong netpelaiov
dPwdx=(dw.*g)-((mw.*theta.*uw)./(k.*kw)); %BaBuida mieong vepou
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figure(1)%8L1aypap o KOPEGUOU-ATTOOTACNG
plot(xmesh,Sw(1,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
plot(xmesh,Sw(2,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
plot(xmesh,Sw(3,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=5days')
plot(xmesh,Sw(4,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15days')
plot(xmesh,Sw(5,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,Sw(6,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
plot(xmesh,Sw(7,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
plot(xmesh,Sw(8,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=100days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]')

ylabel('Saturation, S_1 [1]')

hold off

figure(2)% Siaypoppa taxutnTag pacswv(vepo)-amnodotaon
plot(xmesh,uw(1,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
plot(xmesh,uw(2,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day')
plot(xmesh,uw(3,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day')
plot(xmesh,uw(4,:),'LineWidth',2,'DisplayName','t=15day')
plot(xmesh,uw(5,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uw(6,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uw(7,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uw(8,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('water velocity, uw [m/s]')

hold off
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figure(3) %61aypappa taxutnTag pacewv(netpéAaio)-anootaon
plot(xmesh,uo(1,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
plot(xmesh,uo(2,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day"')
plot(xmesh,uo(3,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day"')
plot(xmesh,uo(4,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day')
plot(xmesh,uo(5,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uo(6,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uo(7,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
plot(xmesh,uo(8,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
legend show

xlabel('Distance, r [m]')

ylabel('oil velocity, uo [m/s]')

hold off

figure(4)%6laypappa Babuidag nieong-aktivag
semilogy(xmesh,dPodx(1,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s')
hold all
semilogy(xmesh,dPodx(2,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day"')
semilogy(xmesh,dPodx(3,:),'LineWidth’',2,'DisplayName’,'t=8day"')
semilogy(xmesh,dPodx(4,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day"')
semilogy(xmesh,dPodx(5,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days')
semilogy(xmesh,dPodx(6,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days')
semilogy(xmesh,dPodx(7,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,dPodx(8,:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’','t=100days'
)

legend show

xlabel('Distance, r [m]")

ylabel('Pressure gradient, dPdx [Pa/m]")

hold off
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figure(5)%6Laypappa Babuidacg mieong-aktivag
semilogy(xmesh,dPwdx(1,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=0s")
hold all
semilogy(xmesh,dPwdx(2,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=1day")
semilogy(xmesh,dPwdx(3,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=8day")
semilogy(xmesh,dPwdx(4,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=15day"')
semilogy(xmesh,dPwdx(5,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=30days’)
semilogy(xmesh,dPwdx(6,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=50days’)
semilogy(xmesh,dPwdx(7,:),'LineWidth',2,'DisplayName’,'t=70days')
semilogy(xmesh,dPwdx(8,:),'LineWidth',2,'color','magenta’,'DisplayName’,'t=100days
')

legend show

xlabel('Distance, r [m]')

ylabel('Pressure gradient, dPdx [Pa/m]')

hold off

end

function [c,f,s]=pdefun(x,t,u,dudx,phi,v,M)
a=(-2*M*(u-1)*u)/((M+1)*u.A2-2*u+1).A2;
c=-(phi/(v*a));

f=u;

s=0;

end

function uO=pdeic(x,swO0)

uO=swo0;

end
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function [pl,ql,pr,qr]=pdebc(xI,ul,xr,ur,swO0)

pl=ul-1;
ql=0;
pr=ur-swo0;
qr=0;

end
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